

Vezérigazgató:
Bares Sándor

— 1 —
MTI.

Felelős szerkesztő:
Kenyeres Júlia

Felelős kiadó:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1950. június 26.

6 óra 00 perc

Egy év alatt megkétszereződött a bajai Állami Áruház forgalma

Via Szá/Hm Khé Ie

A bajai Állami Áruház forgalma egy év alatt több, mint száz százalékkal emelkedett. Ezen belül a májusi forgalom 10 százalékkal volt magasabb, mint az előző havi. A méteráru osztályon 150 százalékkal több árut vásároltak a dolgozók, mint tavaly. A kerékpárok és néprádiók iránti kereslet is megkétszereződött, de a dolgozók a drágább rádiókat is jelentős mennyiségben vásárolják. A dolgozó parasztság életszínvonalának emelkedését bizonyítja, hogy a vásárlók 60 százaléka a környező falvak dolgozó parasztjai közül kerül ki.

Az egri Állami Áruház forgalma is 100 százalékkal haladta meg a múlt év hasonló időszakának forgalmát. A legnagyobb kereslet a kerékpárok iránt mutatkozik. Csak a legutóbbi 8 nap alatt 100 kerékpárt adott el az áruház. /MTI/

Magasépítési Boruházó KV alakult

1 Bp PG/Gné/Hm Bn

Junius 1-ével megkezdte működését a gazdasági élet többi szektorában már jól bevált példa alapján a Magasépítési Boruházó KV. A vállalat feladata a magasépítési munkák törvényalkészített törv. teljesítésének pénzügyi és műszaki biztosítása. A Boruházó KV szoros kapcsolatot tart fenn a tervező és kivitelező vállalatokkal és mérnökök sok időt töltenek az épületeken, hogy közvetlenül irányítsák és javítsák a munkákat. /MTI/

Egészséges vízzel látják el a volt poromvárosokat

1 Bp PG/Gné/Hm Bn

A Fővárosi Vízművek KV egymásután fejezik be a múltban elhanyagolt volt poromvárosok és poromkörületek egészséges vízzel való ellátásának munkálatait. A postorzséboti Nagy Sándor-utcában 600 folyóméternyi vízvezetékcsővel fektettek le és a soroksári Ocsai-ut környékének lakói is egészséges ivóvizet kapnak. A Rákospalotán lefektetett esővezetékek hossza megközelíti a 3.000 métert. /MTI/

K

I 2. kiadás

1950. június 26.

6 óra 05 perc

A darabbérezés bevezetése óta hat százalékkal emelkedett az Elzett Vasárugyár dolgozóinak átlagteljesítménye

SL/Mt/PE 40. Knó

Az Elzett Vasárugyárban április közepén vezették be a darabbérezést. Ennek nyomán az üzetrészek, brigádok, egyéni dolgozók között nagyarányú verseny alakult ki, hogy az új bérezési rendszer segítségével még kiválóbb eredményeket érjenek el.

Az üzetrészek közötti versenyben a csiszolóműhely tört az élre, amely márciusi 162 százalékos átlagteljesítményét májusban 167 százalékra növelte. Ebben a műhelyben dolgozik a "Rákosi" brigád is, amely az öntődei csiszolóbrigáddal lépett versenybe. Mindkét brigád tagjai újítások bevezetésével vitték előre teljesítményüket. A verseny már eddig is kitűnő eredményeket hozott: amíg márciusban mindkét brigád átlagteljesítménye 150 százalék alatt volt, addig a "Rákosi"-brigád teljesítménye a május hónap minden hetében meghaladta a 200, az utolsó héten pedig a 225 százalékot. Bárdi József brigádja is nyomon követi versenytársát: május havi átlagteljesítménye 207 százalék volt.

Az egyéni versenyzők közül, a többi között, Szabó Lajosné, a sajtoló műhely kulcs-marósa áprilisban versenyre hívta ki Garvec Istvánt teljesítményük fokozására. A versenyben most Szabó Lajosné vezet, aki versenytársa 209 százalékos eredményét tulszárnyalva 235 százalékot teljesít. A sajtoló többi dolgozója is jelentősen emelte teljesítményét, amióta darabbérben dolgozik. Radios Istvánné és Somogyi Mihály 200 százalék fölé emelte régebbi 170-180 százalékos teljesítményét. Somogyi Mihály jó munkáját a Szovjetunióból nemrég érkezett új rendszerű sik-csiszológép segítette elő, amelyen nemcsak gyorsabb, hanem kiváló minőségű, selejtmentes munkát lehet végezni. Ennek eredménye, hogy a márciusi 1,71 százalékos selejt ma már nem haladja meg az 1,26 százalékot.

A minőségi munka emelkedése mellett jelentősen emelkedett az üzem átlagteljesítménye is: a márciusi 128 százalékkal szemben ma már 134 százalék a gyár termelési átlaga.
/MTI/

□
/A minőségi munka fokozásában is jelentős szerepe van a darabbérezésnek.

Elkészült az első héjbetonház terve

i. NL/Dr/Hm ÉpM Bá Io

Az Építéstudományi Intézet dolgozói elkészítették az első ugynevezett héjbetonház építési tervét. Ezt a házat hasonlóan a vasbetonszövet-házhoz, előregyártott elemekből állítják össze. Sulya mindössze egyharmada a hasonló nagyságu eddig épített házaknak. A héjbetonház építésekor először alumínium-szerkezettel alátámasztva egy-egy emelet földmöt, majd az előregyártott falakat teszik helyükre. Ezzel az új módszerrel sokkal gyorsabban lehet építeni. A husz'centiméter vastagságu falak két oldalát szigetelő-anyaggal fedik. Ezek képezik egyben a vakolatot is. A két szigetelőanyag közé - amelyeket vasváz tart össze - a fal felállítása után öntik be a beton-körget.

A jelentős megtakarítás mellett az új ház előnye az eddig épített házakkal szemben az is, hogy a falakat még 10-14 emelet magasságban is egyenlő vastagra építhetik. A ház előregyártott eleminek 1 szállítása után egy-egy emeletet 4-5 nap alatt lehet felépíteni.

A héjbetonházakat 10-14 emelet magasságu torvezik és minden emeleten 18-32 lakást építenek. A lakások egy főhelyiségből és két hálóhelyiségből állanak majd. Ezenkívül minden lakásnak lesz előszobája, fürdőszobája, konyhája és öléskamrája is.

A lakások butorzatának nagyrészét, így a teljes konyha és hálószoba berendezést beépítik. Minden lakásba elektromostűzhelyet, mologvítárolót és központi fűtést vezetnek be. Minden emeletre központi szomótdobót is építenek.

A ház földszintjén modern kulturtermet, zenec-, olvasó és játékszobákat létesítenek. A házban külön keskeny-filmvetítő helységet, gyermekotthont, óttermet, tisztító-mosódat építenek és szomoly-, teher és butorszállító liftet is szerelnak. A ház tetején strandot létesítenek; 10 méter hosszú és 5 méter széles fürdőmedencét és mellé homoknapozót.

A héjbetonház. torvónok kidolgozása után az Építéstudományi Intézet dolgozói megkezdik a próbaház felállítást. /MTI/

H

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1950 június 26. 6 óra 15 perc

Jobb munkafegyelemmel segítik elő a termelés emelését a mecsekszabolcsi bányákban

Vid SL/BÁ/Dr/PE 40. Kné Ie

"A népgazdaságunkban mutatkozó hiányosságok felszámolásában rendkívül fontos a munkafegyelem megerősítése."

Gerő Ernőnek e szavaira gondolt a mecsekszabolcsi bánya István aknáján Garai József csoportvezető, amikor elhatározta, hogy átszervezi csapatának munkáját.

Garai József javaslatára az étkezési időt nem egyszerre veszik ki és így nem áll meg e miatt a munka.

Jobban megszervezték a munkát is. Sztahanovista módszert alkalmaznak a fejtésnél és jobban megosztják egymás között a munkát. Az eredmény nem is maradt el. Teljesítményük rövid idő alatt közel 30 százalékkal emelkedett.

Garai csapatának kezdeményezését máris átvette Papp István és Bokor József csapata is. De nemcsak az István-akna, hanem a többi bányatelep dolgozói is követik Garai József kezdeményezését a munkaidő jobb kihasználásának megszervezésére.

A Ferenc-aknán Lista Ferenc munkacsapata 117 csille szénét termelt az új módszer szerint, ami régi teljesítményének 186 százalékat teszi ki. Az új módszer segítségével a bányauzem számos más munkacsapata is jelentős eredményeket ért el. /MTI/

- - - - -

Huszról nullára csökkentette a selejtszázalékot, augusztusi tervét teljesíti a Zsolnay-gyár két dolgozója

Vid SL/Gné/PE 40. Kné Ie

Az új versenyszerződési lapok kitöltése után a pécsi Zsolnay-gyár dolgozói körében is újabb lendülettel folytatódott a munka. A verseny során újabb és újabb sztahanovisták tűnnek fel, közülük az elmúlt héten tizen kapták meg a sztahanovista oklevelet. Köztük vannak Kompos Anna és Németh Miklósné masszakeverőnők is, akik a darabbérezés bevezetése óta, teljesítményüket állandóan emelve az elmúlt hetekben 200, ezen a héten pedig 255 százalékot értek el a villanyfoglalatok és biztosítékházak sajtolásánál.

Az úzernek számos olyan dolgozója van, aki kiváló mennyiségi eredményei mellett munkája minőségét is jelentősen emelte.

Nemrég még nagy gondot okozott a távvezetők erber-nagyságu szigetelőinek gyártásánál a magas selejt, amely gyakran elérte a 20 százalékot is. A műhely dolgozói ekkor elhatározták, hogy újítások bevezetésével a selejtet minimálisra csökkentik.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950 június 26.

6 óra 20 perc

/Huszról nullára csökkentette. . . . 1. folyt./ Vid SL/GnÚ/PE-40. Knó Io

A legjobb eredményt Eichert József és fia, ifj. Eichert József érték el: az elmúlt héten teljesen selejtmentesen dolgoztak. A jó minőségi munka mellett már mindketten augusztusi tervüket teljesítik. A selejtesökkentés terén hasonló eredményeket értek el a korongos és a esőformázó-műhelyekben is, ahol Müller János az épületek külső burkolásához használt mozaiklapok gyakori elgörbülését teljesen kiküszöbölte. /MTI/

10 millió forint értékű beruházással növeljük 1950-ben hűtőberendezésünk kapacitását

1 Knó/Szl/Hm Knó Io

1950-ben összesen 19 millió forintot fordítunk hűtőkapacitásunk növelésére. Új hűtőházak létesülnek Szegeden és Kocsakonóton. A szegedi még ebben az évben elkészül, a kocsakonóti jövő év tavaszára.

Mindkettőt a szovjet tapasztalatok alapján a legkorszerűbb berendezéssel látjuk el. Az egyes hűtőtornok hőmérsékletét központi kapcsolóteremben távhőmérő segítségével szabályozzák. Az új berendezések lehetővé teszik, hogy a hűtőházak eddigi -12-15 fokos hőmérsékletét legalább -20 fokra, a fagyasztási hőmérsékletet pedig -35-40 fokra csökkentjük.

Az összes ideai beruházások lehetővé teszik, hogy 200 vagonnal több húsfélét és tejterméket, valamint 100 vagonnal több gyümölcsöt, tojást, zsírt tárolhatunk. A Mircelite mélyhűtő kapacitását is jelentősen növeljük még ebben az évben.

Az ötéves terv hátralévő éveit során még tovább fejlesztjük hűtőberendezésünket. Budapestben és hét más városban korszerűsítjük a hűtőházakat, vagy újakat állítunk fel.

Gyorsfagyasztó hűtőházakat kapnak a gyümölcstornelő vidékek városai. Még jobban kiépítjük a hűtőláncot: különleges hűtőautókat készítünk, többszáz hűtőszekrényt kap Budapest mellett számos vidéki város is. /MTI/

†

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. június 26.

6 óra 25 perc

Tanárképzés a Tudományegyetem Bölcsészkarán

i Sr/Gná/PE 40. VKM NM BT/E

A középiskolák tanárait, valamint a muzeumok, könyvtárak és levéltárak vezető tisztviselőit a Tudományegyetem bölcsészkarán képezik ki.

A szakérettségiző tanfolyam tanári pályára készülő hallgatói ugyanazokat a tantárgyakat tanulják, amelyekkel az egyetemen is foglalkoznak majd. A szakérettségizett jelöltek a magyar-történelem és történelem-földrajz szakcsoportokat is választhatják. Ezekon a szakokon már ebben az évben jó néhány szakérettségizett hallgató tanul. Közülük számosan az egyetem legjobb eredményt elért hallgatói között szerepelnek. Ilyenek például: Angyal Lenke, Mezei József, Papp Károly, Tóth Erzsébet, akik az 1949/50-es tanév első félévi kollokviumainak eredménye alapján éltanulók lettek. A szakérettségizettek 65 százaléka általában kitűnő és jeles eredményt ért el.

A tanári pályára készülő szakérettségizett hallgatók a magyar szakon megismerkednek az irodalom legnagyobb alkotásaival. József Attila, Ady Endre verseit, nagy írók regényeit tanulmányozzák. Mélyrehatóan foglalkoznak a nagy szovjet írókkal és műveikkel. Tanulnak Gorkij regényeiről, Fagyev "Ifjú gárda"-járól. Ezenkívül elmélyülnek a magyar nyelvtan tanulmányozásában.

Történelemből, a világ népeinek fejlődését ismerik meg a hallgatók, hogyan küzdött a nép a történelem egyes korszakaiban jogaiért. A parasztforradalmakon, a nagy francia forradalomon keresztül jutnak el a szocialista forradalomhoz, a Szovjetunió történetéhez. Részletesen tanulmányozzák a kapitalizmus kialakulását, a nemzetközi munkásosztály diadalmas harcát, egész történetét.

A földrajz-előadásokon ugyancsak marxista-leninista képzésben részesülnek a hallgatók. Megismerkednek a természet dialektikájával, a szocialista ember természetátalakító erejével. Egyetemi munkájukban a hallgatókat kiváló tudósok vezetik.

Minden tanszakon könyvtárral felszerelt intézet működik. Itt a hallgatók egész nap olvashatnak, jegyzetelhetnek és minden szükséges könyvet kézhez kapnak. A vitás kérdéseket a professzorral, vagy a mellő beosztott tanársegédekkel megbeszélhetik, közös erővel oldhatják meg a problémákat.

A bölcsészeti karban a hallgatók szaktárgyaikon kívül ideológiai, pedagógiai és orosz órákat hallgatnak. A kötelező heti óraszám összesen 25. Az egyetemi tanulmányok végén sok ezer iskola várja a kész nevelőket. Tanárok lesznek, akik példájukkal és tudásukkal szocialista szellemben nevelik a fiatalságot. A budapesti, a szegedi és a debreceni egyetemen van bölcsészeti kar. A budapesti egyetem

Budapest VIII. Múzeum körut 6-8. /MTI/
Zkarának címe: - - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950. június 26.

6 óra 30 perc

Felvirágozott vontatón szállították be az első idei gabonát a szövetségi raktárba a Szigetvár-Pap-pusztai termelőszövetkezeti csoport dolgozói

i Vid % nl/Ko/Hm Mi Io

P é c s , június 26.

A Szigetvár határában fekvő "Kossuth" termelőszövetkezeti csoport dolgozói szombaton kezdték meg az őszi árpa cséplését. A koradélelőtti órákban ünnepi hangulatban rakták fel az első termést a virágokkal és zöld galyakkal, vörös zászlókkal díszített teherkocsira, amelyet a szentlőrinci gépállomás feldíszített traktorával vontattak.

Szigetvár utcáin, amerre a feldíszített vontató ólhaladt, a lakosság meleg ünneplésben részesítette a vontatót, a kísérő termelőszövetkezeti tagokat, akik a megyében elsőnek szállítják be a raktárba az idei termést.

A földművesszövetkezeti raktár dolgozói és a környékbeliek összegyűltek a szövetkezet udvarán az új gabona fogadására. Németh István, a termelőszövetkezeti csoport elnöke jelentette:

- A cséplőgép mellől hoztuk ezt a gabonát, hogy a dolgozó nép államával szemben elsőknok teljesítsük kötelességünket.

A földművesszövetkezet vezetősége szívélyes szavakkal üdvözölte Németh Istvánt és kiváló teljesítményéért köszönetét fejezte ki a "Kossuth" termelőcsoportnak. A csoport megnyerte a párosversenyt az adorjánpusztai termelőszövetkezeti csoporttal szemben.

A felvirágozott vontató még háromszor fordult a szombati napon, 30-30 mázsás terhével és ezzel Baranyában is megkezdődött az idei gazdag termés áradása a gabonaraktárak felé.
/MTI/

- - - - -

Befojzték az expressz-borsó aratását Borsodban

Vid nl/Hav/Hm Mi Io

M i s k o l c , június 26.

Borsod-mogyoró egész területén befojzték az expressz-borsó aratását, a késői borsót pedig most aratják. A borsó behordása folyamatban van. /MTI/

és cséplése

H - - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. kiadás

1950. június 26.

6 óra 35 perc

A földesi földművesszövetkezet versenyre hívta a megye szövetkezo-
toit

Vid % nl/nl/Hm Ml Io

D e b r e c e n , június 26.

Hajdu-Bihar-megye földművesszövetkezetek közül
tavaly a földesi az első helyre került gabonagyűjtésben: 200 va-
gon terményt gyűjtött be.

A megye legjobb földművesszövetkezte most ver-
senyre hívta ki a hajdu-bihari földművesszövetkezeteket. A verseny-
pontok között szerepel: ügyelni arra, hogy a gabonát hordó szeko-
rok ne torlódjanak a szövetkezet raktárai előtt. L. h. tőlog azonnál,
de legkésőbb két órán belül átveszik a gabonát és az adminisztrá-
ciót mindig még az nap elintézik. A Terményforgalmi NV-nak minden
keddig eljuttatják a hotijelentést. /MTI/

- - - - -

A gabonacséplés idejére már megszüntetik a biberherenyag cséplő-
sénél tapasztalt hiányosságokat a felsőrajki állami gazdaságban

i Vid Kk/PE 40. Ml Ic

S z o m b a t h e l y , június 26.

A felsőrajki állami gazdaság már elcsépelte a
biberherenyagot és ennek tapasztalatával gazdagodva készíti elő
a kalászosok cséplését. A biboreséplésnél ugyanis nem gondos kod-
tak kellő mennyiségű ponyváról és így - ha kevés mennyiségben is
- de volt szervezteség. A gabonacséplés előtt ezt a hiányos-
ságot kiküszöbölik. Ezen kívül megszervezték a tűzörséget s az
állandó figyelő-szolgálatot.

Az állami gazdaságban következő aratógép végzi majd
el a munka nagyrészét. /MTI/

- - - - -

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1950 június 26. 6 óra 40 perc

Megkezdte működését a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának hivatali szervezete

i Bp PG/Gnó/PE 40. BT E.

A Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának osztályai már megkezdtek működésüket. Tizenhárom osztály létesült: I. pénzügyi osztály, II. terv- és statisztikai osztály, III. igazgatási osztály, IV. ipari osztály, V. kereskedelmi osztály, VI. mezőgazdasági osztály, VII. építésügyi osztály, VIII. közlekedési osztály, IX/a. oktatási osztály, IX/b. népművelési osztály, X. közegészségügyi és népjóléti osztály, XI. munkaerő-gazdálkodási osztály, XII. lakásgazdálkodási osztály. Az osztályok új bélyegzői is elkészültek: körbélyegzők, közöpen a Népköztársaság címerével, körülötte felirat "Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottságának. . . osztálya."

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének hivatali helyisége a volt polgármesteri hivatal helyén, Nezvál Ferenc elnökhelyettes hivatala, a volt alpolgármesteri hivatal helyén, Pesta László elnökhelyettes hivatala pedig a volt tiszti főügyészség helyén van. A Fővárosi Tanács végrehajtó Bizottságának titkársága I. emelet 88-119 számú szobákban található.

Az új hivatali szervezet létrehozása során beköltözött a Központi Városházára a Statisztikai Hivatal, amely azelőtt a Boeskey-ut 39-41-ben volt.

A Városháza I. emeletén működik a pénzügyigazgatóság egy része, amely az I. pénzügyi osztály adó- és illetékügyi csoportját alkotja. Ugyancsak beköltözött a Központi Városházára az Akácfa-utcaából a VIII. közlekedési osztály is, amelynek hivatali helyiségei a II. emelet 247-302 számú szobák. A pénzügyi osztály csoportjai közül a közületi költségvetési csoportot a II. 242-260 szobákban, a vállalati pénzgazdálkodási csoportot és a gazdasági csoportot a III. emeleten helyezték el. A II. terv- és statisztikai osztályt az I. emeleten, a volt tiszti ügyészség és a Tervhivatal szobáiban helyezték el. A III. igazgatási osztály az I. pavillon földszintjének egy részét és az I. emeletet foglalja el. A IV. ipari osztály a III. emeleten a 322 szobától kezdődően nyert elhelyezést. Az V. kereskedelmi osztály eddigi helyén, változatlanul a II. emeleten található. A VI. mezőgazdasági osztály a I. pavillon földszintjén van, a VII. építési osztály a III. emeleti kereszt-szárnyban.

/folyt. köv./

- K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1950 június 26. 6 óra 45 perc

/Megkezdte működését a Fővárosi Tanács. . . 1. folyt./
i Bp PG/Gnó/PE 40. BT E

A IX/a. oktatási és a IX/b. népnövelési osztályok helyükön maradtak a II. emeleten. A X. közegészségügyi és nőjóléti osztály a II. pavillon I. és II. emeletén helyezkedett el. A munkacserőgazdálkodási osztály a Rákóczi ut 15.sz. és a lakás-gazdálkodási osztály a Váci utca 62-64 szám alatt található.
/MTI/

Hatszáz soproni gyermek részesül az idén üdültetésben

i Vid Hr/Mt/PE 40. BT Ic

A Soproni Fésűsfonó, a Sotex, a Magasépítési NV és a Dunántúli Selyemgyár dolgozóinak gyermekei sorra utaznak üdülésre. Az első 22 tagú csoport Horányban üdült. A második 62 gyermekből álló csoport egyrésze Horányban, a másik része pedig a Szabadság-hegyi üdülőben nyaral. Ebben az évben hatszáz soproni gyermek részesül üdültetésben. /MTI/

Szovjet módszerrel végezték a termés-beeslést az istvánmajori állami gazdaságban

i Vid Kö/VE/PE 40. Mi Ic

S z e k s z á r d, június 26.
Az istvánmajori termelőcsoportban szovjet módszer szerint végezték a termésbeeslést. A módszer lényege a következő:
Száz méterre bemennek a gabonátáblába és egy négyzetméteren levágják a gabonát. Majd száz méterrel tovább mennek jobbra és balra s ott szintén levágnak egy-egy négyzetmétert. Ezt így folytatják addig, míg az egész táblát át nem fogták. A levágott gabonát kézzel kicsépelik. A kapott mennyiséget elosztják a négyzetméterek számával, ebből kiszámítható az egész terület termése. /MTI/

H

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1950 június 26.

6 óra 50 perc

3500 mázsára kötöttek szállítási szerződést a dombóvári járásban
i Vid Sze/PE 40. Mi Ie

Tolna megyében eddig 8590 mázsa gabonára kötöttek szállítási szerződést a dolgozó parasztok. A járások között a dombóvári vezet 3500 mázsával, a szekszárdi járás 1385 mázsával második, harmadik a paksi járás 993 mázsával. Domvóváron 1700 mázsára kötöttek szerződést, Kocsolán 850, Gyulajon 300, Nagydorogon 250, Nak községben pedig 200 mázsát kötöttek le.

Domvóvárrott Bertus Ferenc nyolcholdas kisparaszt tíz mázsára kötött szállítási szerződést. Horváth Ferenc ugyan-
osak domvóvári kisparaszt, másfél holdas búzaterméséből öt mázsa
leszállítására szerződött. Szabó András három és félholdas kis-
paraszt és Bakó Gábor 18 holdas, hétgyermekes középparaszt
nyolc-nyolc mázsára kötött szerződést.

Komárom megyében június 24.-ig 25 földmives szö-
vetkezet 1484 mázsára kötött szerződést. A községek közül kiemel-
kedik Kisbér 400, Nagyigmánd 200, Tárkány 160, Bakonybánk 150
és Mocsá 140 mázsás eredménnyel.

Vas-megyében a szállítási szerződésekkel lekötött
gabona mennyisége már meghaladja a 8000 mázsát. A községek verse-
nyében Borgáta vezet, második Répceszentgyörgy. Kiugró eredményt
ért el Sárvár is. Gérce és Felsőszeloste viszont erősen lemaradt.
Gérce szántóterülete például négyszer nagyobb, mint Borgátáé, de
Borgáta mégis 45 mázsával többre szerződött.

Az eddig beérkezett jelentések szerint Békés-me-
gyében 1931 termelővel 12.508 mázsa gabonára kötöttek szállítási
szerződést. A boldogszőlősi földmivesszövetkezet június 23.-ig
199 termelővel 950 mázsa búzát kötött le.

Rosszul megy a szerződéskötés a mezőberényi föld-
mivesszövetkezetnél és Békéscsabán, ahol alig néhány mázsára
kötöttek szerződést. Ezeken a helyeken a legnagyobb hiba az,
hogy hiányos a felvilágosító munka.

Nógrád megyében 139 földmivesszövetkezetből eddig
34 helyről futott be jelentés a szállítási szerződések kötéséről.
A jelentések szerint eddig 227 termelő 1220 mázsa gabonára
kötött szerződést. A lakosság számarányát tekintve legjobb cred-
nőny Szügy községben mutatkozik, ahol 32 termelő 82 mázsát kötött
le, Pásztón 100 és Balassagyarmaton 128 mázsát jegyezték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950 június 26.

6 óra 55 perc

Csaknem negyvezer dolgozó utazott hétvégi üdülésre az előszezonban az IBUSZ üdülővona taival

i Be/Gnó/PE 40. KöM BT Ie

A dolgozók körében nagy érdeklődés nyilvánult meg az IBUSZ hétvégi üdülővona ta iránt. A pünkösdi ünnepeken megkezdődött előszezonban csaknem negyvezer dolgozó koreste fel a hétvégi IBUSZ-vonatokkal a különböző üdülőhelyeket, a többi között Miskolc-Tapolcát, Hajduszoboszlót, Balatonlellét, Balatonalmádit, Fonyódot, Siófokot, a Velencei-tavat, stb.

Az üdülővona tok nemcsak a fővárosból, hanem a vidék különböző pontjairól, a többi között Miskolcraól, Szegedről, Debrecenből, Tatóról is vitték a dolgozókat a balatoni, mátrai, soproni üdülőhelyekre, vagy Budapestre.

Az üdülővona tok kora reggel indulnak és késő este érkeznek vissza. Így a dolgozók egész napot tölthetnek az üdülőhelyeken. Az IBUSZ üdülővona ta in rendkívül mérsékelt áron utazhatnak a dolgozók, például Budapest és Balatonalmádi, vagy Siófok között 11.20 forintba, Budapest és a Velencei-tó, vagy Szob között 5 forintba kerül a menettérti jegy. A dolgozók kényelmes utazását messzemenően biztosították, mert csak annyi számozott jegyet adnak ki, ahány ülőhely van a vonaton. Az üdülőhelyeken az Eltelmezősi NV fiókjai igen nagy választékkal és olcsó árakon gondoskodnak a dolgozók ellátásáról. /MTI/

- - - - -

Gyulatanyán 214 százalékos átlagteljesítményt ért el Kirják János munkacsapata

Vid & Ki/Hav/PE 40. Mi Ie

N y i r e g y h á z a, június 25.

A gyulatanyai állami gazdaságban 15 hold búzát és 24 hold rozsot arattak le eddig. Buzából holdankint 59.5, rozsól 46 keresztet raktak eddig átlagosan. Itt már befejezték a borsó csóplósét is, 9 mázsás holdankinti átlagot értek el. Kirják János munkacsapata a buza aratásánál 214 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott.

A nyirlugosi állami gazdaságban befejezték az őszi árpa aratását. Az árpa aratásánál Vesko József munkacsapata 160 százalékos, Kuru János munkacsapata 140 százalékos teljesítményt ért el. A kállósenjéni gazdaságban 78 hold rozsot és 35 hold búzát arattak le eddig. Huszonnégy holdon már nemcsak a tarlóhántást végezték el, hanem mint másodnövényt, elvetették a csillagfürtöt is. A szabolicsi termelőcsoportoknál is teljes erővel folyik az aratás. Eddig 427 holdon aratták le az őszi árpát, rozsot, búzát és repeét. /MTI/

- - - - -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950. június 26.

7

óra - perc

Fiatalok az aratásért

Vid & MF/m/Hm Mi Io

S a l g ó t a r j á n, június 26.

Az órszékvadkerti ifjúsági cséplőbrigád 50 vagonos gabonacséplési versenyfelhívásához elsőnek a diószerényi ifjak csatlakoztak. Vállalták: az 50 vagonos mozgalom keretében megszervezik a közös szórún való cséplést, hogy a szonvesztést minimálisra csökkenthessék és az üzemanyagot és az idővesztést is minél kisebb mértékre szoríthassák. Felsőpetényben 15 fiatal vállalta, hogy segít a borsosberényi állami gazdaságnak az aratásban és a behordásban. Logódon köszönleti aratóbrigád alakult, amely rögtön munkához kezd ha észreveszik, hogy a kulákok szabotálnak: például hagyják tulózni a gabonát.

Vid & nl/Hav/Hm

K o s z t h o l y, június 26.

A koszthelyi járás területén nyolc ifjúsági brigád alakult, hogy az aratás és cséplés munkájának esetében munkába álljon és segítségére legyen a dolgozó parasztságnak. Az ifi-brigádok a kisegítő munkát a reggeli és esti órákban, vasárnap és ünnepnap végzik el, tehát saját munkájuk után.

A sármellői DISz fiatalok 28 tagú brigádja 11 holdra szerződést és vállalt, olyan / / , akik nem kaptak munkát és így nem tudták volna idejében olvógozni a gazdasági munkákat. /dolgozó parasztnál,

Amikor a sármellői MNDSz asszonyai értesültek az ifjúsági brigád megalakulásáról, azonnal csatlakoztak a mozgalomhoz: marókszedőknek és kővetőknek jelentkeztek. /MTI/

- - - - -

Üzemi dolgozóink az aratásért

i Vid % Hav/Hm Mi Io

D e b r e c e n, június 26.

A Debreceni Vagongyár dolgozóinak munkás-paraszt szövetség további elnöklítéséért és az aratási munkák minél gyorsabb befejezéséért - arató brigádokat alakítottak. Az aratóbrigád tagjai között van Miskolczi János, sztchanovista ifjúmunkás is, aki mielőtt a Vagongyárba került, mezőgazdasági dolgozó volt.

H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 14. kiadás 1950. június 26. 7 óra 05 perc

/Üzemi dolgozóink az aratásért...folytatás/ i Vid % Hav/Hm Mi Io

S o l y p , június 26.

A solyp cukorgyár dolgozói két aratóbrigádöt alakítottak 24 taggal. A két brigád a nagykökényosi termelőcsoportnak nyújt segítséget a gabonabotakarításban. A 8 óras műszak után auton indulnak a brigádok a nagykökényosi termelőszövetkezeti csoporthoz. A termelőszövetkezeti csoport a jövő héten kezdi az aratást. /MTI/

ötven vagonos mozgalom a hajdu-bihari traktorosok között

Vid % nl/PE 40. Mi Io

D e b r e c e n , június 26.

Az árpa és a rozs aratás után a buza aratása is mindenfelé megkezdődött Hajdu-Bihar-megyében. A gazdag, bő termés elcséplésére gépek kijavításával jól felkészültek a gépállomások traktorosai. A minőségi munka mellett a cséplésnél különösen fontosnak tartják, hogy minél előbb zsákba kerüljön a megye minden részén a gabona. Erre készülnek most fel- s ezt segítik elő az ötven vagonos mozgalommal is.

Szivós Imre, a nádudvari gépállomás traktorosa ajánlotta, hogy augusztus 28.-ig ötven vagon gabonát elcsépel. Ugyanezt ajánlotta fel a nádudvari gépállomásról még nyolc traktoros.

A tavaszi munkákban élre került Karakas Kálnán berettyóújfalui traktoros a cséplésnél is be akarja bizonyítani, hogy méltó az első helyre. Ő is ötven vagonelcséplését ajánlotta fel.

Bekapcsolódott az ötven vagonos mozgalomba Szatmári László, hegyvidéki traktoros is, aki jelenleg a legelső helyen áll "a megye legjobb traktorosa" címért folyó versenyben. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

15.

B kiadás

1950 június 26

10 óra 10 per

Megkezdődött a fővárosi pedagógusok orosz nyelvi továbbképző szaktanfolyama

t Sr/Sr/Vá 40 Ie

Hétfőn reggel megkezdődött a Mester-utcai általános iskolában 350 fővárosi általános iskolai pedagógus négyhetes orosz nyelvi továbbképző tanfolyama.

A Fővárosi Tanács részéről Mihajlich Tibor üdvözölte a tanfolyam hallgatóit. Elmondotta, a résztvevő pedagógusok eddigi - kifogástalan - orosz nyelvtanulásából következtetni lehetett, hogy ezen a nyári továbbképző tanfolyamon önként részt kívánnak venni. A főváros minden egyes hallgató részére orosz-magyar, magyar-orosz szótart és nyelvkönyvet bocsát díjmentesen rendelkezésre.

A tanfolyamon egyetemi tanárok és szaktanulmányi előadók nyelvtant, fonetikát és orosz, valamint szovjet irodalmat adnak elő. A délutáni konzultációkon a pedagógus "diákok" 25 tagu tanulókörökben vesznek részt.

A négyhetes tanfolyam befejezésével sikeres vizsgát tett hallgatók megkezdik az orosz nyelv oktatását a főváros általános iskoláiban. /VTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe!

Ic/Dr/Vá 40 Ie

Nyomatékos^{an}/felhívjuk a Szerkesztőségek figyelmét, hogy tegnapi B 29. kiadásunk /Az MDP nagybudapesti pártértékezele.../ második, harmadik, negyedik és ötödik bekezdését mellőzzék. Helyette a következő szöveget adjuk:

"Ezután a küldöttek megválasztották a Nagybudapesti Pártválasztmányt." /MTI/

P

M T Y B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 június 26

11 óra 10 perc

Hétfőn reggel elutazott a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége

t BT/BT/VÁ KUM Io

A Perlehei hegyi repülőtér hétfőn reggel ismét ünnepi zászlódiszba öltözött. Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás, Wilhelm Rákossy Pieck arcképei, a magyar-német barátságötés közös felszabadítókat, a Szovjetuniót éltető feliratok hirdették a bűketábor újabb kimagasló sikerét, a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének eredményes budapesti látogatását.

Hétfőn reggel utazott el a német kormányküldöttség. Bucsuztatásukra a repülőtéren a Párt és a kormány nevében regjelent Gerő Ernő államminiszter, az MDP főtitkárhelyettese, Révai József népművelési miniszter, az MDP főtitkárhelyettese, Kállai Gyula külügyminiszter, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Vas Zoltán miniszter, a Tervhivatal elnöke. Eljött Kiss Károly és Nagy Dániel, az Elnöki Tanács/alelnöke. Megjelent Berei Andor és Boldizsár Iván külügyi, Károly Imre nehézipari, Háy László külkereskedelmi, Sulyok Béla pénzügyi, Prieszol József közlekedés- és postaügyi államtitkár, valamint Szabó István vezérőrnagy.

Ott volt Kiszjeljov, a Szovjetunió budapesti nagykövete, Erich Kops, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti missziójának vezetője és a többi baráti állam, Lengyelország, Csehszlovákia, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, Albánia, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti képviselői. Megjelent Hajdu József, a magyar kormány berlini követe is.

Eljöttek üzemeink dolgozói is, zászlókkal, képekkel üdvözölve a baráti Német Demokratikus Köztársaság képviselőit. Ott volt Muszka Imre Kossuth-díjas sztahanovista vasesztergályos is.

A küldöttség és a magyar bucsuztató bizottság tagjai elvonultak a honvédség díszszázada előtt, majd Gerő Ernő államminiszter mondotta el bucsubeszédét. Rámutatott, hogy a német kormányküldöttség budapesti útja gazdag eredménnyel zárult.

- Hogy ilyen rövid idő alatt egész sor jelentős kérdésben sikerült teljes egyetértésre jutni, hogy a tárgyalások nemcsak a legszívélyesebb légkörben folytak, de a nézeteltéréseknek még csak nyoma sem marült fel, bizonyítja, mennyire közösek országaink és népeink alapvető érdekei - mondotta.

Ezután örömet és meglegedését fejezte ki a Magyar Népköztársaság kormánya és dolgozó népe nevében a végzett jó munka felett és további sikert kívánt a Német Demokratikus Köztársaság munkájához, az egységes demokratikus Németország megteremtéséhez.

+

Folyt. köv//

-17-

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 június 26

11 óra 15 perc

Rétfőn reggel elutazott a Német Demokratikus... /folytatás/

t BT/BT/Vá 40 KúM Ie

- Kivánom, hogy az a nagy küzdelem, amelyet a mi országaink a többi szabad országgal és a világ szabadságszerető népeivel együtt az imperialista háború gyújtogatók ellen a tartós békéért, a Szovjetunió, a Nagy Sztálin vezetésével vívnak, újabb és újabb sikereket érjen el. Kivánom, hogy ebben a nagy és nemes küzdelemben a most megkötött egyezmények nyomán a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság, a német nép és a magyar nép még szorosabban zárkozzék össze és haladjon együtt mindannyiunk közös érdekében.

- Legyen tartós és megbonthatatlan országaink és népeink barátsága egymás között és közös barátságunk közös fel-szabadítónkkal, a hatalmas Szovjetunióval a teremtő béke érdekében - fejezte be beszédét Gerő Ernő. A bucsuztatók a beszéd köz-ben és utána is hosszan éltették Sztálint, a Szovjetuniót, Wilhelm Piecket, Rákosi Mátyást, a magyar-német barátságot.

Ezután Walter Ulbricht, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese mondotta el bucsuzó beszédét. Nagy megelégedését fejezte ki, hogy a tárgyalásokkal is hozzájárultunk a béke védelméhez és hangsúlyozta, hogy az itt kötött megegyezések a béke megerősítését szolgálják.

- Meg vagyok győződve arról - mondotta - hogy addigi sikereinket és megállapodásainkat Önökkel és a többi népi demokratikus országgal csak úgy tudtuk elérni, hogy munkánkban támogatott bennünket felszabadítónk, a nagy Szovjetunió és nagy vezére, Sztálin generalisszimusz. Azok a megállapodások és megegyezések, amelyeket a nagy Szovjetunió vezetett békefront tagjaival, a népi demokráciákkal, Önökkel is kötöttünk, nemcsak a szoros baráti viszonyt erősítik meg és mélyítik el, hanem ötéves tervünk megvalósításában is segítenek bennünket és ezzel lehetővé teszik, hogy Nyugat-Németország népének, de a többi kapitalista ország népének is bizonyosságot szolgáltatassunk arról, hogy a tervgazdálkodást folytató országok mennyire fölényben vannak a kapitalista gazdálkodás anarchiája és bizonytalansága felett. Ez igen fontos tényező abban a harcban, amelyet a Német Nemzeti Front az egész német nép meggyőzéséért folytat. A mi célunk az egységes, demokratikus, szabad Németország. Ennek a gondolatnak jegyében veszek most Önöktől bucsut. Eljen a magyar és német nép törhetetlen barátsága! - fejezte be lelkes tetszéssel fogadott beszédét Walter Ulbricht miniszterelnökhelyettes.

Ezután a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége szívélyes bucsut vett a megjelentektől. A honvédszenekar a magyar és német himnuszt játszotta, majd a kormányküldöttség tagjai beszálltak a repülőgépekbe. /MTI/ PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950 június 26

11 óra 45 perc

A budapesti Nagyvásártelep

Bp & Vá/Vá Ie

fontosabb árucikkeinek árjegyzésében szombat óta a következő változások történtek:

idei csirke /kg/ 15.00, burgonya 1.10, saláta /egy fej/ 0.30, kalarábé 0.70, petrezselyem zöldje /cs/ 0.30, tölténi való paprika /drb/ 0.60-0.80, uborka 1.90-2.30, zöld borsó 1.70, karfiol I. 2.00, II. 1.30, sárga répa I. /kötegje/ 4.50, II. 4.00, petrezselyem I. /kötegje/ 4.50, II. 4.00, fejeskáposzta I. 1.00, II. 0.80, kapor /cs/ 0.30, zöld egres 1.60, piros 2.20, üveg-meggy I. 3.00, II. 2.50, körte I. 1.60, II. 1.00, nyári alma I. 1.60, II. 0.90, kajszibarack I 2.30, II. 1.80, őszi barack A-jelzésű 9.50, B 8.80, C 8.00, D 7.80, E 5.20, F 3.30, G 1.90 forint kilogrammonként.

x x x

A vásárcsarnokok és nyílt piacok

Bp & Vá/Vá Ie kicsinybeni árainak árjegyzésében szombat óta történt változások:

idei csirke 16.50, burgonya 1.25, saláta /egy fej/ 0.40, kalarábé 0.92, petrezselyem zöldje /cs/ 0.40, tölténi való paprika /darabja/ 0.79-1.02, uborka 2.30-2.80, zöld borsó 2.07, karfiol I. 2.44, II. 1.58, sárga répa I /cs/ 0.55, II. 0.49, petrezselyem I. 0.55, II. 0.49, fejeskáposzta I. 1.22, II. 1.02, kapor /cs/ 0.40, zöld egres 1.95, piros 2.68, üveg-meggy I. 3.66, II. 3.05, körte I. 1.95, II. 1.22, nyári alma 1.95, II. 1.12, kajszibarack I. 2.80, II. 2.20, őszi barack A-jelzésű 11.94, B 10.73, C 9.76, D 8.54, E 6.34, F 4.02, G 2.32 forint kilogrammonként. /MTI/

Meghalt József Jolán

K GT/Szl/Vá 40 Ie

Vasárnap reggel az Eötvös-Lóránt-rádiunkórházban hosszú szesz-szenvedés után 51 éves korában meghalt József Jolán, József Attila nővére.

József Jolán proletárcsaládból származott, ifjú korában sok szenvedésben, nélkülözésben volt része. Mint munkásnő dolgozott, később megtanult gépími és előbb egy magánvállalatnál, majd egy szerkesztőségben lett gépíró. Kora ifjúságától kezdve részt vett a baloldali mozgalmakban. Két könyvet írt fivérééről, József Attiláról, az utóbbi az 1950. évi könyvnapra jelent meg. A "Független Magyarország" című harcos baloldali hetilapnak indulása óta munkatársa volt. Mint író és újságíró fejezte be életét. /MTI/

PL

Szovjet példa nyomán nagy eredményeket ér el az Országos Vérellátó Szolgálat

1 Hr/Mt/Vá 40 OVSz NjM BT 1e

A múlt rendszerben hazánkban nem volt szervezett vérellátás, vérátömlesztés ez időben csak alkalmi véradó igénybevételével történhetett.

A hároméves terv eredményeként létesült az Országos Vérellátó Szolgálat, amely a vérellátást és a vér konzerválását végzi. A véradók szervezéséről a Magyar Vöröskereszt gondoskodik. A Központi Vérellátó és Kutató Intézet feladata, hogy a transfúziós fiókállomások hálózatának kiépítésével az országot konzervált vérrel lássák el. Míg nálunk a dolgozók önként jelentkeznek véradásra, hogy segítsenek társaikon, addig az imperialista államokban "vérbankok" működnek. Ezek közönséges kapitalista vállalkozások. Pénzért veszik a vért és haszonnal adják el, tehát csak az juthat hozzá, aki a magas árat meg tudja fizetni.

A véradás nem káros az egészséges szervezetre, sőt bizonyos mértékben élénkítőleg is hat annak működésére. A véradót a véradás előtt a poliklinika gondosan megvizsgálja, hogy szervezete alkalmas-e a véradásra. A vérvétel előtt teát, a véradás után pedig bőséges uzsonnát kap a véradó. A véradókat véradó-igazolvánnyal és "Véradásra kész"-jelvénnel is ellátják. Első esetben két deciliter vért vesznek. Utána újabb gondos vizsgálat követhet, hogy jól képződik-e újra a vér. Egy személy évenként legfeljebb hétszer adhat vért.

A levett vért kivizsgálás után leplombált palackokban vércsoportok szerint hűtőszekrényben 4 és 6 fok között tárolják. Ezekből elég itik ki a kórházak vérszükségletét.

Vérátömlesztésre nemcsak vérvesztéségnél van szükség. Kisebb mennyiségű vérátömlesztéssel a vérképzést serkentik, vérzékenységénél fokozzák a vér alvadását, mérgezett állapotban pedig méregtelenítik a szervezetet.

A Szovjetunió kiterjedt vérellátó szolgálata példája nyomán a népjóléti minisztérium transfúziós tanfolyamokat indított. Az elsőt a fővárosi, a másodikat a vidéki kórházak orvosai és egészségügyi dolgozói részére rendezték.

Az Országos Vérellátó Szolgálat megszervezéséhez és munkájához a legjelentősebb segítséget a Szovjetunió-beli tapasztalatok alapján Petrovskij szovjet professzor nyújtotta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1950 június 26

13 óra 35 perc

A Győri Keksz- és Ostyagyár NV ifjuncákái győztek az édesipari üzemek ifjuncákáinak kongresszusi versenyében

i Bo/Szl/Vá 40 BT Ie

A Győri Keksz- és Ostyagyár NV ifjuncákái a DISz-kongresszus előtt versenyre hívták ki az ország összes édesipari üzemének ifjuncákáit. A könnyűipari minisztérium édesipari főosztályának fiatal dolgozói vállalták a verseny kiértékelését s zászlót ajánlottak fel a legjobb eredményt elérő üzem ifjuncákáinak.

A versenykiértékelés szerint a kongresszusi versenyben a Győri Keksz- és Ostyagyár NV győzött s utána a következő sorrend alakult ki: Dreher, Stührer, Szerencsi, Gerbeaud, Kóbányai.

Egyénileg a győri Petrovics József és Novák Gyula ifjuncákás-sztahanovisták érték el kimagasló eredményt: 240 százalékos kongresszusi felajánlásukat 289 százalékra teljesítették. A győri üzem ifjuncákái a verseny során 185.9 százalékos átlagteljesítményt értek el.

A versenyben résztvevő üzemek ifjuncákái elhatározták, hogy újabb versenyt indítanak az ötéves terv első évének idő előtti befejezésére. /MTI/

Megkezdődött az ujitási megbizottak hathetes bennlakásos tanfolyama - A Találmányi Hivatal verseny pályázatot hirdet az ujitási megbizottak számára

t Si/Szl/Vá 40 Kné Ie

Június 26.-án reggel nyitotta meg Hevesi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal főtitkára az ujitási megbizottak hathetes bennlakásos tanfolyamát a külkereskedelmi hivatal Várbeli épületében.

Megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy ötéves tervünk beruházásainak növelésénél jelentős szerepe van az ujitómozgalomnak, amely önköltségesökkentéssel és a termelékenység fokozásával kiapadhatatlan forrása a szocialista akkumulációnak. Ez adja meg a verseny és az ujitómozgalom nagy politikai és gazdasági jelentőségét és ez a magyarázata annak, hogy miért fordít Pártunk és népi demokráciánk annyi gondot és figyelmet a verseny és az ujitómozgalom fejlesztésére.

- Nagyjelentőségű esemény lesz a tapasztalatosra fejlesztése szempontjából az októberben megnyitandó második Országos Ujitó kiállítás, amely valószínűleg nemzetközi jellegű lesz.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 június 26

13 óra 40 perc

Megkezdődött az ujitási megbizottak... /1. folytatás/

i Si/Szl/Vá 40 Kné Ie

A kiállításon való részvétel előkészítése, a kiállításra kerülő tárgyak kijelölése, modellek, rajzok stb. kidolgozása máris elválaszthatatlan feladata minden üzem ujitási megbizottjának.

Ezután bejelentette, hogy az Országos Találmányi Hivatal versenypályázatot hirdet az ujitási megbizottak számára. A versenyben legjobb eredményt elérő ujitási megbizottak pénzjutalmat kapnak és a Találmányi Hivatal javasolni fogja a Szaktanácsnak, hogy adják meg "Az ország legjobb ujitási megbizottjai" címet.

Az iskola hallgatói nevében Jónás Pál, a MÁVAG ujitási megbizottja tett ígéretet, hogy az iskolán szorgalmas tanulással, tapasztalataik kölcsönös kicserélésével elsajátítják azt az elméleti tudást, amely nélkülözhetetlen a jó gyakorlati munka továbbfejlesztéséhez. Ezután megtartották az első előadást a szocialista munkaverseny és a Sztahanov-mozgalom kialakulásáról.

/MTI/

Időjárás jelentés

& Vá/Vá Ie A Meteorológiai Intézet jelenti június 26.-án, hétfőn déli 12 órakor:

Szárazföldünk nagyrészt az Atlanti-óceán felől érkező tengeri léghullámok árasztják el és emiatt folytatódik a változékony jellegű időjárás. 23 fokot meghaladó nappali felmelegedés a Földközi-tenger medencéjében és környékén, valamint a Szovjetunió nyugati vidékein van.

Hazánkban vasárnap is változó volt a felhőzet, de csapadékot sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet általában 24-26, Kaposvárott, Pécsen és Pápán 27 fokig emelkedett, éjszaka pedig csak kevés helyen süllyedt 10 fok alá.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.0 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás - keddi estig: Mérsékelt, időnkint élénkebb északnyugati-északi szél. Változó felhőzet. Több helyen záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

P

/MTI/

Záróközlemény a Magyar Népköztársaság kormánya és a Német Demokratikus Köztársaság/kormánya közötti tárgyalásokról és megállapodásokról /ideiglenes/

k Klm § Vá 40 Bn

Június 23.-án és 24.-én a Magyar Népköztársaság kormánya és a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormányának küldöttsége, utóbbi Walter Ulbricht miniszterelnökhelyettes vezetésével, megbeszéléseket tartottak, amelyek a barátság és kölcsönös megértés szellemében folytak.

A megbeszélések eredményeképpen a két kormány közös nyilatkozat kibocsátásában állapodott meg.

A nyilatkozatban megállapítják, hogy "mindkét kormány legfőbb feladatának tekinti a béke fenntartását és megszilárdítását, a Szovjetunió vezetete békétábor megerősítését az imperialista agresszorok elleni küzdelemben és országaik demokratikus rendszerének további békés építését".

Ebből a megállapításból kiindulva a két kormány elhatározta, hogy "a két ország közötti viszonyt a békéért és demokráciáért vívott közös harc jegyében új, baráti alapokra fektetik és hogy egymást kölcsönösen támogatják a demokratikus építőmunkában és a két nép jólétének fokozásában. "Mindkét ország a Szovjetunió, a béke meghatalmasabb bástyája oldalán elszánt harcot fog folytatni a háborús gyújtogatók ellen a béke megvédéséért".

Ennek a határozatnak értelmében a két kormány meghatalmazottai egyezmény kötöttek a műszaki és tudományos együttműködésről, amely egyezmény lehetővé teszi, hogy a két fél kölcsönösen felhasználja egymás tapasztalatait a technika és a termelési módszerek terén s egyben kölcsönös technikai segítséget biztosít a szerződő felek számára.

Megállapadás jött létre továbbá jelentős áruszállításokról, amelyek a már fennálló kereskedelmi egyezmény keretén kívül történnek és így kiszélesítik a két ország közötti áruforgalmat.

Az ugyanakkor aláírt pénzügyi egyezmény különböző olyan fizetések lebonyolítását szabályozza, amelyek nem közvetlenül a kereskedelmi forgalomból származnak.

Végül a két kormány kulturális egyezményt kötött, amely biztosítja a két ország együttműködését úgy tudományos, irodalmi és művészeti téren, mint a rádió, valamint a közoktatás vonalán.

A két kormány meghatalmazottai a tárgyalások folyamán tájékoztatták egymást a két ország öt éves terveiről és mindkét fél kijelentette hajlandóságát, hogy öt évre szóló kereskedelmi szerződést köt, amelyet ez év őszén tárgyalnak le.

PL

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950 június 26

13 óra 45 perc

Záróközlemény a Magyar Népköztársaság... /folytatás/

k KUM § VÁ 40 Bn

A kulturális egyezményt magyar részről Révai József népművelési miniszter, német részről Anton Ackermann külügyi államtitkár, az áruforgalmi egyezményt magyar részről Szobek András külkereskedelmi miniszter, német részről Georg Handke külkereskedelmi miniszter, a pénzügyi egyezményt magyar részről Olt Károly pénzügyminiszter, német részről Willy Rumpf pénzügyi államtitkár, a műszaki és tudományos együttműködésről szóló egyezményt magyar részről Vas Zoltán miniszter, az Országos Tervhivatal elnöke, német részről Bruno Leuschner, a tervminisztérium államtitkára írta alá. /MTI/

13.1 százalékkal emelkedett a termelés egy nap alatt a Debreceni Ruhagyárban az ifik vezetésével

1 Kné/Kné/Vá 40 KIM Ie

Június 17.-én, a DISz-kongresszus előtti napon a Debreceni Ruhagyár ifjumenekai - jó munkájuk jutalmaként - egy napra átvették a vállalat vezetését.

A gyár idősebb dolgozói útmutatásokkal, jó tanácsokkal segítették az ifjumenekásokat, akik meg is állták a helyüket. A munkanap jó eredménnyel végződött: 13.1 százalékkal emelkedett aznap a termelés.

Jó eredményével kitűnik a többi között Szakra János, aki 120 százalékot vállalt és 161.8 százalékot teljesített, valamint Blonc Ilona, aki a felajánlott 120 százalék helyett 161.0 százalékot, Sándor László, aki 120 százalék helyett 134.1 százalékot ért el.

A Sári-szalag tagjai a vállalt 295 ing helyett 302 darabot, a Vida-szalag tagjai 255 helyett 288 darabot készítettek el. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 június 26

13 óra 55

Szebbé, olcsóbbá teszi lakóházaink ünnepi díszítését, évi 300.000 forintot takarít meg a Dekoráció NV tervezőjének újítása

KIM § Kné Vá 40 Ic

A Dekoráció NV tervezője, Hévízi János újított dolgozott ki, amely a Szovjetunió tapasztalatai alapján az eddigieknél lényegesen egyszerűbbé, olcsóbbá teszi a dekorációs anyag elkészítését, változatosabbá magát a dekorációt.

Hévízi János 16 dekorációs elemet állított össze, amelyeknek mindegyike már önmagában is alkalmas díszítésre, a 16 elemből álló dekorációs anyagot pedig több mint 200 különféle díszítési forma elkészítésére lehet felhasználni. A dekoráció bármikor elemekre bontható anélkül, hogy belőle bármi is használhatatlanná válnék. A díszítési anyag elkészítése és felszerelése is sokkal egyszerűbb lett. Az egyes elemeket nem szögezik, hanem kampókkal akasztják fel. Ez megakadályozza, hogy a szél a díszítést leszakítsa. Új módszert vezetett be Hévízi János a díszítéshez használt betűk elkészítésénél és felszerelésénél is. Egy teljes díszítési anyag 150 betűt tartalmaz olyan csoportosításban, amely bármilyen felirat összeállítását lehetővé teszi. A betűket furnirból készítik és kampós acéltükkal erősítik a drapériához, amely így sértetlen marad és különböző feliratok alatt sokáig használható. A betűket ma már nem festik, hanem mártják a festékbe. Ez a módszer egyöntetűbbé teszi a színt.

Hévízi János újítása a Dekoráció NV gyártási önköltségéből - az előzetes számítások szerint - évi 300.000 forinttal fogja csökkenteni.

Az újítás bevezetése lehetővé teszi azt is, hogy a Dekoráció NV a magánházakat is elláthassa izléses, olcsó és tartós díszítési anyaggal.

Hévízi János részére az újítási bizottság 12.000 forint jutalmat állapított meg. /MTI/

Hét százalékkal emelkedett a Váci Fonógyár NV átlagteljesítménye a darabbérezés bevezetése óta

Vid i S-i Vá 40 Bá Ic

A Váci Fonógyár NV-ben a darabbérezés bevezetése óta a dolgozók átlagteljesítménye 7 százalékkal emelkedett. Az egy órára eső termelési érték árpilisban 53.91 forint, májusban már 60.35 forint volt. A darabbérezés sikerét és előnyét mutatja az is, hogy azokban a műhelyekben, ahol még mutatószámok bérezés volt, maguk a dolgozók kérték a darabbérezés mielőbbi bevezetését. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI RIREK

B 25. kiadás

1950 június 26

14^{óra} — perc

Vízállásjelentés ..

& VÁ/VÁ 40 Ie

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti június 26.-án, hétfőn:

A Duna Gönyű és Vác között árad, másutt apad, alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 19, Budapestnél 19.9, Mohácsnál 21 Celsius fok. A mai dunai vízál-
lások: Schárding 305 cm 26 %, Aschach 201 cm 23 %, Linz 216 cm ~~22~~ 22 %, Struden 285 cm 22 %, Krems 250mmx 253 cm 20 %, Bécs 235 cm 25 %, Pozsony 294 cm 26 %, Oroszvár 267 cm 29 %, Dunaremete 350 cm 36 %, Gönyű 220 cm 30 %, Komárom 226 cm 28 cm Esztergom 200 cm 26 %, Budapest 248 cm 25 %, Dunapentele 210 cm 26 %, Dunaföldvár 156 cm 24 %, Paks 218 cm 24 %, Baja 276 cm 23 %, Mohács 314 cm 25 %, Bezdán 159 cm 25 %, Apatin 218 cm 28 %, Gombos 216 cm 27 %, Ujvidék 181 cm 30 %, Zimony 98 cm 27 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1815 folyókilométernél 22 dm,

A Rába Szentgotthárdnál minus 56 cm 8 %, Győrnél 193 cm 20 %. - A Dráva Barcsnál 207 cm 41 %, Drávaszabolcsnál 215 cm 42 %.

A Tisza Záhony és Zenta között árad, másutt apad, igen alacsony vízállásu: A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabeecs-nél 18, Tokajnál 21, Szolnoknál 23.3, Szegednél 23.7 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabeecs minus 78 cm 8 %, Vásárosnamény minus 132 cm 7 %, Tokaj minus 32 cm 11 %, Tiszafüred minus 106 cm 10 %, Szolnok minus 125 cm 11 %, Szeged minus 144 cm 9 %, Tittel 126 cm 8 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 folyókilométernél 20 dm, 250.5 fkm-nél 24 dm, 245 és 246.5 km között 20 dm, 242.5 km-nél 22 dm, 237 km-nél 18 dm, 230-231 km között 19 dm, 223.5-224 km-nél 19 dm,

A Szamos Csengernél minus 62 cm 5 %, - A Bodrog Sárospataknál 76 cm 11 %, - A Sajó Bánrévénél 28 cm 13 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 14 cm 6 %. - A Berettyó Berettyó-ujfalunál minus 144 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 59 cm 6 %, Belényesnél minus 28 cm 11 %, Békésnél 26 cm 16 %, Gyománál 272 cm 41 %. - A Maros Makónál minus 12 cm 7 %.

A Balaton Siofoknál 63 cm 43 %. Vízhőfok 24.

A Velencei tó Agárdnál 105 cm. Vízhőfok 21.5.

Nárható vízállás holnap Budapestnél 252 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1950. június 26.

14 óra 40 perc

A marótszentmártoni állami gazdaság befejezte az aratást

i Vid % nl/Hav/Hm Mi Io

P é s , június 26.

A Baranya-megyei marótszentmártoni állami gazdaság nagyszertű munkával pénteken este elsőnek befejezte a kenyérgabonák aratását. A tarló 75 százalékát is meghántolták. A kitűnő eredmény elérésében nagyrésze van a Mázsa- és a Konrád-brigádok lelkes munkaversenyének, melynek tagjai párosversenyben aratták. Az aratási versenyből a Mázsa-brigád került ki győztesen 176 százalékos átlaggal, a Konrád-brigád átlageredménye pedig 170 százalék volt a búzánál.

A szentogáti gazdaságban három brigád versenyez. Legutóbb borsónyúvésben a hármas brigád lett az első 205 százalékkal, a Kottos brigád 164, az egyos brigád pedig 197 százalékra dolgozott.

A sátorhelyi állami gazdaságban a Szolnoki-brigád 161, a Petőfi-brigád 126, a Ságvári-brigád 111, a Kossuth-brigád 105, a Tánosies-brigád pedig 96 százalékos eredményt ért el az őszi árpa aratásában. A Tánosies-brigád lemaradásának az az oka, hogy a gazdaság vezetői nem fordítottak elég gondot a munka jó megszervezésére.

A szentmártoni állami gazdaságban is születtek kiváló eredmények. Kobzos János munkacsapata a búzatáblánk örben aratva 282 százaléket, Balazsin Rozsó 224, Wunderlich Alajos munkacsapata pedig 209 százaléket ért el. /MTI/

A lányok is szépszámmal jelentkeznek az arató-brigádokba

i Vid % nl/Hav/Hm Mi Io

P é s , június 26.

Sorra alakulnak meg Baranyában a DISz arató és oséplőbrigádok. Erzsébet községben 12 tagú arató-oséplő-brigád alakult DISz ifjuakból. Nagyharsányban ugyancsak oséplő-brigád alakítottak a fiatalok. Magyarbolyon, Szentlőrincen és Somogyhárágyon megszervezték a DISz örszem-mozgalmat. A DISz fiatalok arató-brigádjaiba jelentkezettek körülbelül 50 százaléka lány.

A dolgozó parasztfiatalok tovább viszik a kongresszusi versenyt. Az aratás megkezdése óta körülbelül 300-400-al emelkedett az egyéni versenyzők száma. /MTI/

PL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás

1950 június 26

14 óra 10 perc

Tolna-megye egész területén jól haladnak az aratási és cséplési munkák

8 Vid Kk/PE/Vá 40 Mi Ie

S z e k s z á r d , június 26.

A tolnaszigeti állami gazdaság 54 kaszája elhatározta, hogy két nap alatt végez az aratással. Az aratási munkát a fiatalok végzik és ez alatt a gazdaság 600 sertését az idősebbek gondozzák. Az irodai dolgozók vállalták, hogy egy dolgozó végzi el az irodai munkát, míg a többiek segítenek az aratásnál.

Tolna-megyében több helyen, így Gyönk, Mórággy. és Lengyel községben már megkezdtek a rozs aratását. A tamási és paksi járásban már a búzát is végzik. Pusztahencsen próbacséplést végeztek az őszi árpából; megállapították, hogy holdankint 15 mázsa 24 kilogramm gabona várható. A szekszárdi járásban a termelőszövetkezeti csoportok mind learatták már az őszi árpát.

Az istvánmajori "Dózsa népe" termelőcsoportban a borsó próbacséplése alapján tizmázsás holdankinti termésre számítanak.

A dombóvári járásban befejeződött az őszi árpa aratása. A járás minden községében közös szérűn csépelik majd a gabonát. Jól halad a szállítási szerződések kötése: a járás területén eddig kétezer métermázsas gabonára kötöttek szerződést.

A paksi járásban is megkezdtek az őszi buza aratását. A birittói állami gazdaságban folyamatosan csépelik már az őszi árpát. /MTI/

Az igazgatói alap a minőség szolgálatában

i Kné/Cné/Vá 40 KIM Bá Ie

A Pápai Textilgyár vezetősége jutalmat tűzött ki az igazgatói alapból a minőség megjavítására. Németh Sándor iredő-mester 500 forint pénzjutalmat kapott, mert csoportja kivette el a legkevesebb iredő hibát, továbbá munkatársait megtanította az iredő-massza főzésére és a hengerek leolvasására.

Ugyancsak jutalomban részesült három szövőnök, Mayer Béláné, Fusch Józsefné és Lampert Irma. Abból az anyagból, amelyet múlt hónapban készítettek, 85 százalék I. osztályu és 15 százalék II. osztályu volt. /MTI/

Ⓟ

MTI BELFÖLDI HIREK

B²⁸ 28. kiadás

1950 június 26

14 óra 35 perc

tavalyi 5.5 mázsa helyett az idén 10 mázsa rozst arat le egy holdról a bajai "Felszabadulás" termelőcsoport

i Vid & Mf/Hav/Vá 40 Mi Ie

B a j a , június 26.

A bajai járás állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeti csoportjaiban megkezdték a buza aratását. Az árpa aratása mindenütt befejeződött, a rozs aratása javában folyik.

A mészaházi állami gazdaság dolgozói ezer holdon kezdték meg a buza aratását. A garai állami gazdaság is vágja a buzát. A bajai "Felszabadulás" csoport rozstermésének átlaga holdankint 10 mázsa a tavalyi 5.5 mázsával szemben. A borsót is csépelik.

Az egyénileg dolgozó parasztek a buza aratását is igen sok helyen megkezdték.

A baja-sumári gépállomás a termelőszövetkezeti csoportok és egyénileg gazdálkodók földjein nappal csépel és éjjel végzi gépeivel a tarlóhántást, nehogy a másodtermesztésű növények vetésénél elmaradás mutatkozzék. N. Gere József a tarlóhántásnál egy tárcsavonó után két 28 levelű tárcsát akasztott. Az újítást először a bajai "Bokányi Dzsó" termelőszövetkezeti csoportban alkalmazták: 260-280 százalékra emelték a teljesítményt. Az összekapcsolt tárcsát 35-ös Hofherr-tractorként vontatja.
/MTI/

Vorosin-mozgalom a szolnokmegyei terményraktárkezelők között

i Vid & Nl/nl/Vá Sze Mi Ie

S z o l n o k , június 26.

Szolnok-megye egész területén serényen javítják, tisztítják és fertőtlenítik a terményraktárakat. A SZÖVOSZ megyei központjához beérkezett jelentések szerint a gabonarakta 70 százaléka már készen várja a behordást és 28.-áig 95 százalékosan végezték ezzel a munkával. Ugyancsak 28.-áig kilenc új raktár építését is befejezik. - A megyében Vorosin-mozgalom szerveztek a terményraktárak tisztán tartása érdekében. A mozgalomban 136 raktárkezelő vesz részt, akik valamennyien tanfolyamot is végeztek. Egyes helyeken ahol már a cséplés is folyik, diszitik a raktárakat az első gabonaszállítmány fogadására. /MTI/

P

B 29. kiadás

1950. június 26.

14 óra 35 perc

Sztahanovista üzom lett az ózdi vasolvasztó

Vid Szá/Hm Kné Io

Az ózdi nagyolvasztó dolgozói teljesítették azokat a feltételeket, amelyek a büszke "sztahanovista üzom" cím elnyeréséhez szükségesek. Az előírt 5 százalékos helyett a második és harmadik kohó dolgozói 7.94 százalékkal teljesítették túl az addigi legnagyobb átlagteljesítményüket. Az egy köbméterre eső nyersanyagkihasználást 8 százalékkal növelték, a kokszt felhasználását az előző havi átlaghoz viszonyítva 10.34 százalékra csökkentették.

A hármas számú kohó dolgozói az addigi legnagyobb átlagot 8.4 százalékkal teljesítették túl, az egy köbméterre eső nyersvas kinyerést 7 százalékkal növelték, a kocszfogyasztást pedig 12.14 százalékkal csökkentették.

Eredményeik eléréséhez hozzájárult az is, hogy a 4-es kohó átépítését a határidő előtt 40 nappal befejezték. A kohó átépítése azonban még így is károsítást okozott volna a Martin nyersvas szükségletének ellátásában, ha a nagyolvasztó dolgozói a meglévő kohók többtermelésével nem biztosították volna a Martin zavartalan ellátását. Így az érerakodó brigádok közül Kovács Mihály csoportja, havi átlagban 142 százalékos teljesítést, Tamásik Sándor csoportja 155 százalékosat ért el.

A nagyolvasztó dolgozói elhatározták, hogy megőrzik a "Sztahanovista" címet, sőt termelésük további emelésével el akarják nyerni az "élüzom" címet is. /MTI/

- - - - -

A "Szabadság" termelő csoport elsőnek vitte be gabonáját Karcagon

Vid & Ko/Hav/Hm Io

K a r c a g , június 26.

A karcagi földművesszövetkezethez ma érkezett a "Szabadság" termelőcsoport első búzaszállítmánya.

A termelőszövetkezeti csoportból kitűnt az aratási munkákban Kiss Árpád 165 és Sz. Nagy Balázs üzemi párttitkár 158 százalékos teljesítésével. Egyébként az egész csoport tagjai átlagosan 150 százalékos teljesítményt értek el. /MTI/

- - - - -

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1950 június 26

14 óra 25 perc

A szolnokmegyei állami gazdaságok a búzával bevetett terület 70 százalékát learatták

i Vid & Ko/Hav/Vá Sze Mi Ie

S z o l n o k , június 26.

A szolnokmegyei állami gazdaságokban erőteljes iramban halad a kalászosok aratása. Az állami gazdaságok központjából érkezett jelentés szerint az állami gazdaságok szombat estig 5446 holdon, vagyis a búzával bevetett terület 70 százalékán végeztek a buza aratásával. A rozssal bevetett terület 80 százalékán, 478 holdon fejezték be az aratást. A tavaszi árpa aratását 50 százalékra teljesítették. Az állami gazdaságok 3800 holdon a tarlóhántást is befejezték.

A kenderesszigeti állami gazdaság szombat este már végezte az összes kalászosok aratásával. A gazdaság versenyben végzi a tarlóhántási munkákat is, szombat estig 525 holdon már ezt is befejezték.

Az aratási munkát a gazdaság mind a hat brigádja versenyben végezte. Legjobb eredményt Bereczki László "Miosurin" brigádja ért el 200 százalékos átlagteljesítményével. Az arató brigádok minden tagja 150 százalékon felül teljesítménnyel dolgozott.

A turkevei "Vörös csillag" termelőszövetkezeti csoport vasárnap próbacséplést végzett búzából. Kilencven keresztet csépeltek el. A próbacséplés azt mutatja, hogy 13.92 mázsa lesz az átlagtermés. Ugyanitt az egyénileg gazdálkodó kis- és középparasztok átlagtermés kilátása búzából 10 mázsa. Tegnap a termelőcsoport 37.85 mázsa búzát csépelte el. Az új búzát - ma reggeli jelentés szerint - fellobogózott kocsikon már be is szállították a földművesszövetkezetbe. A turkevei "Vörös csillag" termelőszövetkezeti csoport ezideig 130 hold területen végzett a buza aratásával, árpából 30 hold területet aratott le. A learatott területen traktorral már a tarlóhántási munkákat is végzik. Ma reggel nyolc órakor érkezett jelentés szerint 155 holdon végezték már el a tarlóhántási munkát. / TI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1950. június 26.

14 óra 45 perc

Békegyűlések a DISz kongresszusán résztvett külföldi küldöttek részvételével

8 Vid PG/Hm/Hm BT Io

A Dolgozó Ifjuság Szövetsége alakuló kongresszusa alkalmából Magyarországra érkezett küldöttek több vidéki városban ifjúsági békenagygyűlésen vettek részt.

D o b r o o n b o

Zinajda Fjodorova, a Komszomol képviselője, Cesaro Frodduzzi és Dusan Gruics, a haladó olasz, illetve jugoszláv ifjuság küldöttei, valamint Szücs Lajos, a DISz főtitkára, Szolnokra Vu Su Csion, a Nemzetközi Dáák Szövetség elnöke, Max Ungar, az osztrák haladó fiatalok vezetője és Vladimir Tanov, a Bolgár Ifjuság Dimítrovi Népi Szövetsége központi bizottságának titkára látogatott ol. /MTI/
#helyeket ld. az 50. lapon!

- - - - -

A Fővárosi Népművelési Osztály
Bp Hm Io

június 28-án, délután fél 6 órakor a Zeneművészeti Főiskola nagytermében "Az irodalom és művészet szerepe a tömegnevelésben" címmel előadást rendez. Előadó: Farkas Sándor, az MDP Központi Előadóirodájának tagja. /MTI/

- - - - -

A Bartók Béla Szövetség
NM & Szl/Hm Io

június 27-én, kedden este nyolc órakor a MEMOSz székházában kantáta-estot rendez. A műsor első felében Bach-kantátákat, második felében pedig új magyar kantátákat mutatnak be. /MTI/

- - - - -

Helyreigazítás

Io/Dr/Hm

Tegnap B 14. kiadásunk /Az MDP Budapesti Pártértékezelte.../ második /"A hadsereg fejlesztése..." kezdett/ bekezdés... negyedik és ötödik mondatát /különösen fontos... stb. től kezdődően/ kérjük mellőzni. /MTI/

- - - - -

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 június 26

15 óra 30 perc

Jól dolgoznak az MNDSz-asszonyok az aratási és cséplési munkákban

1 MNDSz VE/VE/VÁ 40 Mi Ie

Az aratási és cséplési munkákból az MNDSz-asszonyok is kivesszük részüket.

Magyarcsanakon az MNDSz helyi csoportjának 15 népnevelője is megbeszéli a dolgozó parasztokkal az aratás és cséplés gyors elvégzésének jelentőségét. Ennek a csoportnak öt tagja cséplőgépellentőr, akik a tűzőrséget is elvállalták. Este 9 órától hajnali 3 óráig járják a határt, hogy az esetleges kulákszabotázst megakadályozzák.

Mátramindszenten két cséplőgépellentőr és hét dülőfelelős MNDSz-asszony van. Ezek az asszonyok tavasszal is jó munkát végeztek. Az aratás időtartamára három asszony vállalt tűzőrséget.

34 népnevelő MNDSz-asszony kapcsolódott be Mátránovákra az aratási agitációba.

Öcsényben az MNDSz-asszonyok kezdeményezésére hívták versenyre az aratási és cséplési munkákban Bogyiszló községet.

A somorodópusztai állami gazdaság MNDSz-asszonyainak felajánlása komoly segítséget jelent a gazdaságnak. Személyenként 8-10, összesen 120 munkanapot ajánlottak fel, ezenkívül egy vasárnap délelőtt is kimennek aratni.

Az MNDSz-asszonyok a klerikális reakcióval is bátran felveszik a harcot. Högyész községben a falu papja kiátkozta azokat az asszonyokat, akik az MNDSz-nek tagjai. Erősen agitált a pap a kollégiumok ellen is, hogy ne engedjék oda gyermekeiket, mert ott istentelenségre tanítják őket. Az MNDSz-asszonyok visszaverték a támadást. /MTI/

Cegléden is aratják már a búzát

1 Vid VÁ 40 Mi Ie

Cegléden az őszi árpa és rozs aratása június 19.-én kezdődött meg/ már 70 százalékát learatták.

A "Dózsa" és a "Kossuth"-termelőszövetkezeti csoport befejezte a rozs és az őszi árpa aratását és június 23.-án megkezdte a buza aratását. A termelőszövetkezeti csoportoknál a nők mind bekapcsolódtak az aratási munkákba.

Az állami gazdaság dolgozói a szenvedést a rozs aratásánál 1 százalékra csökkentették. A gabonakévéket nem dobálták, hanem óvatosan bántak velük s így megakadályozták a szomszédást.

/és a termésnek

/Folyt. köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 június 26

15 óra 35 peró

Cegléden is aratják már a búzát /folytatás/

i Vid Vá 40 Mi Ie

A kulákok igyekeznek akadályozni a munkát. Azt mondogatják, hogy "minek még aratni, hol van még Péter-Pál". Azt is hiesztelik, hogy közös szérűre csak külön engedéllyel lehet behordani. A parasztek azonban jól tudják, hogy aratni időben kell, - ezt kívánja az ő érdekük s ezt szolgálja a közös szérűn való cséplés is.

Az aratási munkálatokat szeretné akadályozni dr. Taraba József plébános is, aki a legnagyobb munkaidőben bibliadélutánokat tart.

Jól megszervezték a gabona őrzését is. A mezőőrök a lakosság, főleg az ifjuság bevonásával szerveztek őrségeket. A mezőőri körzetek kisebb tűzrendészeti körzetekre vannak felosztva. Minden körzet központjában figyelő-szolgálat van. Ezeket felszerelték kocsival, ekével, villával, csákánnyal és mindenütt elegendő vizet tároltak. A mezőőri körzetben a tűzrendészet biztosításáért a mezőőr felelős, ő a parancsnok.

Június 23.-áig 260 mázsa búzára, 502 q rozsra és 38 q árparára kötött szállítási szerződés a dolgozó parasztság. A raktárak készen várják a termést.

Tarlóhántásra ezidáig a dolgozó parasztság 1495 holdra, őszi munkákra 922 holdra, míg a tavaszra 128 holdra kötött szerződést a ceglédi gépállomással. A szerződések kötésében Domján Sándor traktoros jár az élen, aki egymaga 670 holdra kötött szerződést. Az ő módszerét átveve Détári Sándor traktoros is jelentős eredményt ért el 380 holddal. Mindkettőjüknek az a módszere, hogy a szerződés kötés előnyére, a gépállomás jó munkájára azokkal a dolgozó paraszttal világítottatnak rá, akiknek a gépállomás már végzett munkát, tehát maguk győztek meg. Arról, hogy a gépi munka jóm intőségű volt. /MTI/

A hetvehelyi fiatalok őrszemei éberem vigyáznak a termésre

i Vid % nl/Hav/Vá 40 Mi Ie

B é c s , június 26.

Hetvehelyen kisgyűléseket tartottak a dolgozó parasztek, amelyekben a DISz-be tömörült fiatalok vállalták, hogy megszervezik az őrszem-mozgalmat. Brigádokat alakítanak és segítséget nyújtanak az aratás és a cséplés elvégzésében is. A hetvehelyi dolgozó parasztek vállalták, hogy a cséplés után 24 órán belül teljesítik beadási kötelezettségeiket. /MTI/ R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1950. június 26.

15 óra 45 perc

A mezőhegyesi állami gazdaság petőfipusztai üzeme-
gységében befejezték az aratást

I Szr/Hm Ml Io

Mezőhegyes, június 26.

A mezőhegyesi állami gazdasághoz tartozó pető-
fipusztai üzeme-
gységben június 24-én befejezték az összes ga-
bonák aratását.

Az aratás 95 százalékát géppel végezték. A
traktoros-brigád jól megállta helyét a munkában. Az aratógépek két
műszakban 12-12 órát dolgoztak. Az aratással egyidőben folyt a tar-
lókántás is.

Az állattenyésztő-brigád tagjai és az MNDSz-
asszonyok önként jelentkeztek a botakarításhoz. Az MNDSz asszonyok
a kévék összehordásánál 130 százalékot értek el. /MTI/

- - - - -

Zalavég az aratás, cséplés, begyűjtés munkájában is első akar lenni

I Vid % K/Hm Ml Io

Szombathely, június 26.

Zalamegyében elsőnek a novai "Vörös Csillag"
és a szurdapusztai "Rákosi" termelészövetkezeti csoport kezdte meg
a buza aratását. Őket követte Borsfa és a sok más község dolgozó
parasztsága.

Zalavégen ünnepélyesen kezdték meg a buza ará-
tását. A község kivonult Horváth József kisparaszt buzatáblájához,
ahol Bösze János, az MDP zalavégi párttitkár rövid beszédet mondott,
majd ő vágta be a kaszát elsőnek a vótésbo.

Zalavég a tavaszi munkák során első lett Za-
lamegyében. Most ünnepélyesen megfogadták a község dolgozói, hogy
megtartják első helyüket az aratás, cséplés és begyűjtés munkájá-
ban is. /MTI/

R

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1950 június 26

15 óra 50 perc

"Egymilliós" műszaki értelmiségi brigád a Ganz Hajógyárban

SL/Gné/Vá 40 Kné Ie

A Standard-gyár versenykihívása nyomán a Ganz Hajógyár dolgozói között is újabb nagyarányú mozgalom indult a munkaverseny további fokozására és a felajánlási mozgalom ki szélesítésére. A párosversenyek során a gépműhelyben eddig Osörgő László érte el a legjobb eredményt. - Régebbi 210 százalékos termelési átlagát ezen a héten 250 százalékra emelte s így már szeptembervégi tervén dolgozott. Kiváló munkájában magával ragadta versenytársát, Drinóczi Istvánt is, aki már augusztus végén tart terve teljesítésében.

A dolgozók nemcsak egymással, hanem az Obudai Hajógyár dolgozóival is versenyben állnak. A fő cél: a verseny-szerződésben vállalt november 10.-i határidő előbb fejezik évi tervüket. Ennek megvalósításához a fiatal műszaki értelmiségi dolgozók is hozzájárulnak jó munkájukkal.

A daruosztályon a műszaki értelmiségi dolgozókból nemrég "Egymilliós brigád" alakult, amely feladatául tűzte ki, hogy ebben az évben legalább egymillió forint értékű ujitást vezet be. A brigád tagja Sallai József is, aki kongresszusi felajánlását messze túlteljesítve, rövid idő alatt 95.000 forint évi megtakarítást eredményező ujitásokat vezetett be. /MTI/

Versenyfelhívás "a legjobb mezőgazdasági munkás"-címért

1 Vid % K Vá 40 Mi Ie

S z o m b a t h e l y , június 26.

Ujból versenyeznek Vas-megyében a mezőgazdasági munkások a legjobb munkás címért. A "Vas-megye legjobb traktorosa" címért Kántor János nemeskoltai ifj. munkás-traktorista, a "Legjobb ifjusági brigád" címért a táplánszentkereszti állami gazdaság ifi-brigádja, a "Vas-megye legjobb cséplőbrigádja" címért pedig az egyházasrádóci DISZ-fiatalok cséplőbrigádja indított versenyt. Az egyházasrádóciak vállalták, hogy a gép munkaidejének jó kihasználásával és jó politikai felvilágosító munkával gépenként 50 vagon gabonát csépelnek el. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950 június 26

16 óra 20 perc

18,6 százalékos önköltségcsökkentést értek el a Veszprémi Téglagyárak NV dolgozói

Vid Szá/Szá Vá 40 Ie

A Veszprémi Téglagyárak NV dolgozói májusban 18,6 százalékos önköltségcsökkentést értek el. A telepek közti versenyen első helyen áll a deveoseri telep, amelynek dolgozói 28,9 százalékkal teljesítették túl önköltségcsökkentési tervüket. Nem maradnak messze mögöttük a bekonyaszentlászlói téglagyár dolgozói sem, akik 28,5 százalékos önköltségcsökkentést értek el. Eredményeikhez nagymértékben hozzájárult, hogy a dolgozók közül többen résztvettek a továbbképző tanfolyamon és szakmai ismereteik kibővítésével aktívabban tudtak résztvenni az önköltségcsökkentési mozgalomban. /MTI/

A bári állami gazdaság dolgozói megelőzték a liptópusztai gazdaságot az aratásban

Vid % Hav/Vá 40 Mi Ie

P é c s , június 26.

Baranya-megyében a szentmártonpusztai állami gazdaság után a bári államigazdaság dolgozói fejezték be az aratást. A bári állami gazdaság dolgozói 204 hold őszi buza, 116 hold őszi rozs, 42 hold őszi árpa, 55 hold őszi borsós árpa, 20 hold magbaltacím, 11 hold fűmag és 11 hold takarmányborsó aratását végezték el. A bári állami gazdaság dolgozói ezzel megelőzték a liptópusztai gazdaságot, a párosversenyszerződésük aratási vállalását ők teljesítették előbb. A munka bevezése után az állami gazdaság aratógépei átmentek Dunaszekcső szigetre, hogy ott a termelőségvetkezeteknek segítsenek az aratásban. /MTI/

A bányai evangélikus egyházkerület

k Z/Z/Vá BT Ba

1950 június 27.-én kedden délelőtt tíz órakor a Deák-téri templomban rendkívüli közgyűlést és ünnepi istentiszteletet tart, amelyek keretében felszentelik és beiktatják hivatalába a kerület újonnan megválasztott püspökét, Dezséry László óbudai lelkészt. /MTI/

K

37

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1950 június 26

Óra 25 perc

A tavalyi begyűjtési versenyen első dolgozó parasztek most is éljenjárnak a szállítási szerződéskötésben

8 Vid & m /ⁿé 39. M I I o S z é k e s f o h é r v á r , június 26.

Fejér-megye területén eddig 54 földművosszövetkezet jelentette, hogy összesen 460 dolgozó paraszttal kötöttek szállítási szerződést.

A járások közül az enyingi járás halad az élen, 1001 mázsára szóló szállítási szerződéssel. Legrosszabb a bicskei járás, összesen 251 mázsa szerződéskötéssel. A szerződések megkötésében a községek között még mindig Lepsény vezet, szorosán felzárkozik mögötte Gárdony 203 mázsa szállítási szerződéskötéssel. Az egész megye területén a legrosszabbnak mondható Bicske község, ahol annak ellenére, hogy járási székhely, még egyetlen egy mázsa terményre sem kötöttek szállítási szerződést. Rossz munkájuknak az az oka, hogy maga a vezetőség sem jár elől jó példával, még 28 szövetkezet vezető nem kötött szállítási szerződést. A vezetőség rossz munkáját még betetőzi az a tény, hogy a klerikális reakció, Balogh János helybeli plébános vezetésével azt hirtelt, hogyha több gabonára kötnek szállítási szerződést, mint ami termelt, a hiányt hátszoros áron kell megvásárolniok, de a lekötött mennyiséget minden körülmények között le kell adni. Nem magyarózzák meg a dolgozó paraszteknek, hogy ha kevesebb a felesleges gabona, mint amire szerződtek, akkor a kisebb mennyiséget kell beadni.

A megyében egyénileg gondolkodó parasztek közül különösen jó példát mutatnak az ujjgazdák. Itt meg kell említeni a nagyegyházi Tóth Lajost, akinek 11 hold juttatott földje van és hat gyermeke, kilenc mázsa gabonára kötött szállítási szerződést. Csesén Szakáll István ujjgazda 10 mázsa búzára és 10 mázsa rozsrára Barcskán Molnár Sándor 11 holdas ujjgazda 20 mázsa búzára és 10 mázsa rozsrára, Kohl József 9 holdas régi gazda 10 mázsa búzára és 10 mázsa rozsrára kötött szállítási szerződést.

Zala-megyében Ovári Károly túskezzentpéteri mintagazda, aki a múlt évben 2400 százalékra tett eleget begyűjtési előirányzatának, a szerződéskötés első napján 15 mázsára szerződött le.

- Így biztosítom kilenc gyermekem boldog jövőjét - mondotta, amikor aláírta a szállítási szerződést.

Hasonlóképpen tett Takács János zalalövői mintagazda is. Az ő kezdeményezésének eredménye, hogy Zalalövő egy nap alatt 260 mázsát kötött le.

/Folyt. köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1950 június 26

16 óra 40 perc

/A tavalyi begyűjtési versenybe....folyt/ ö Vid & m/Hné 39. Mi Ie

Ebben a községben a kommunisták jó példamutató és népnevelő munkát végeztek - maga Takács János mintagazda is pártvezetőségi tag. A népnevelők értekezletén elhatározták, hogy jó felvilágosító munkával 2000 mázsát érnek el a szerződéskötésben. A soproni járás összes községeiben jó munkát végeznek a Párt, a DÉFOSz népnevelői, Sopronban Nagy István népnevelő 88 mázsát szerződtetett le a TSzCSK-ben és kisparasztoknál. Hegykő községben 70 dolgozó paraszt 260 mázsa gabonára kötött szerződést, Nagylózson 70 egyéni gazdálkodó 500 métermazsa gabonát, Nagycenk községben 300 métermázsát kötöttek le.

A keszthelyi járásban Rákos Ferenc, zalavári népnevelő a faluban tartott kisgyűlés után egyedül maga 80 mázsára kötött szállítási szerződést 15 kisparasztattal. Bálint Lajos keszthelyi kisgazda, akinek hattagu családja van, három hold gabonája mellett 10 mázsára kötött szerződést.

A keszthelyi földmivesszövetkezet dolgozói járják a falvakat és felvilágosító munkájukkal elérték, hogy eddig 4.5 vagonra kötöttek szállítást szerződést a járás területén. /MTI/

- - - - -

Elrejtette a szappant a boltkezelő kuláklány

i Vid Kö/Mt/Hné 39. NM Mi Bn

A tiszánánai földmivesszövetkezet boltjában Cseppentő Erzsébet boltkezelő elrejtette a szappant. Amikor az igazgatósági tagok felelősségre vonták, azzal védekezett, hogy már két hete nem kapott, s egy darab sincs a boltban. A népi ellenőrök 320 darab elrejtett szappanra akadtak. Megállapították azt is, hogy a boltkezelőnek 67 holdas kulák az apja és ő az egyedüli örökös. A kuláklány ellen árurejtegetésért eljárás indult. /MTI/

- - - - -

Nyul községben leleplezték a szabotáló kulák tüzoltóparancsnokot
Bn

i Vid % GE/GE/Hné 39. NM Mi Györ, június 26.

Nyul községben Petrovics János 54 holdas kulák a tüzoltóparancsnok. Az elmúlt héten vizsgálat volt a községben, amely megállapította, hogy a kulák tudatosan szabotálja a csépléshez szükséges és elengedhetetlen közrendészeti előkészületet. A tüzoltószertár siralmas állapotban van. A szivattyukat vastagon lepi a per, a sár. A tüzoltók kiképzésével sem foglalkozott. A kulák tüzoltóparancsnok rövidesen bíróság előtt felel szabotálásáért. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 június 26

16 óra 45 perc

A budapesti Tudományegyetem tanévzáró ünnepélye
t Sr/& PE/Hné 39. BT Bn

A budapesti Tudományegyetem hétfőn délelőtt tartotta tanévzáró ünnepélyét, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképével és zászlókkal feldíszített nagytermében.

A Himnusz elhangzása, Vadász Elemér rektor megnyitója után a közoktatásügyi minisztérium nevében Trencsényi-Waldapfel Imre mondott beszédet. Az egyetemi tanévvel kapcsolatban ismertette az első félév nehézségeit és elmondotta, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége határozata után, - amely - felfedte a minisztérium hibáit és rámutatott azok kiküszöbölésének módjaira - megjavult az egyetem munkája és most, az év végén már jó eredményekről számolhat be. Hangoztatta, hogy az egyetem átlag-eredményénél a munkásszámazású hallgatók egy-két tizeddel fölülmulták a többi hallgatók eredményeit. A klerikális reakció mesterkedéseiről szólva felhívta az egyetemi hallgatókat és tanárokat a legélesebb harcra a klerikális reakció minden kísérletével szemben.

Az évzárón ünnepélyesen "sub laurea almae matris" doktorrá avatták Székely Máriát, Weiss Emiliát és Bugyil Ferencet. Bugyil Ferenc Ganz-hajógyári munkás gyermeke, akit az elmúlt rendszer elzárta a tanulástól. felszabadulás után iratkozott be az egyetem esti tanfolyánára. Napi munkája mellett minden vizsgáját és szigorlatát kitüntetéssel tette le és doktori értekezését is kitűnőnek minősítették.

A bölcsészettudományi kar öt, a természettudományi kar öt és az orvostudományi kar négy hallgatóját tudományos jutalomban részesítették, majd a rektori évzáró után a Köztársasági Induló hangkai mellett ért véget az ünnepség./MTI/

- - - - -

A Munkaerőtartalékok Hivatala

NL Hné 39. Bn közli, hogy az érdeklődők nagy számára való tekintettel a már ismert 182-830 telefonszámon kívül munkakönyvügyben a 182-240 közvetlen telefonszámon is ad felvilágosítást. /MTI/

- - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1950 június 23

14 óra 05 perc

Gyorsítani kell az aratás ütemét

FM & MT HM6 39. KM Mi Bn

A száraz, meleg idő hatására már az északi megyék egyes községeiben is megérett a buza és megkezdődött annak aratása. Az aratási munka megkezdésére és gyors végzésére csaknem mindenütt szükség van, mert az ország tulnyomórészében elérte a buza a viaszérést, sőt sok helyen át a teljes érés felé tart. Egyes helyeken nem elég gyors az aratási munka üteme. Az elmaradt helyeken sürgősen ki kell küszöbölni a felvilágosító munka eddigi hiányosságait, vissza kell venni az ellenséges agitációkat, az ellenőrzésmegszigorításával meg kell gátolni az ellenség természetrontó tevékenységét, s a dolgozó parasztság felvilágosításával igyekezni kell, hogy az ideai jó termést ígérő buzát a legkevesebb szenvedéssel viaszérésben arassa le a dolgozó parasztság.

Somogy-megyében az őszi árpa-~~vetések~~ 90 százalékát aratták már le és javában folyik a rozs és a buza aratása is. Az őszi árpa aratását elsőnek a kadarkuti termelőszövetkezeti csoport fejezte be, de learatták már az őszi árpát Bőszinfa és Magyarcsanak község dolgozó parasztjai is. A Patosfai termelőszövetkezeti csoportnál a próbacséplés alapján 16 mázsás őszi árpa átlagtermésre számítanak. Egyes somogymegyei községekben, Zamárdin, Siófokon már a tavaszi árpa aratását is megkezdték. Holádón és Tikoson befejezték a repce cséplését és holdanként 12 mázsás átlagtermést értek el. Ez az eredmény is bizonyítja a szerződéses termelés előnyös voltát. A pusztaszentgyörgyi állami gazdaságban kísérletet végeztek az őszi árpa kapásművelésével, úgy vetették el az őszi árpát, hogy két őszi árpa sor után egy kapás távolságot hagytak és egyszer meg is kapálták azt. Az így művelt őszi árpánál holdanként hét keresztel érték el több termést, mint a gabonatortávolságra vetett árpánál.

Befejeződött Somogy-megyében a cséplőgépek felülvizsgálata is. Legutóbb Destics Imre bolhói kulák - aki a gépjavítást meg sem kezdte, csak bezsirozta és beolajozta cséplőgépét - valamint Stujber János osztópáni kulák, - aki traktorát olfa alá rejtette, hogy azt ne tudják felhasználni a cséplésnél - ellen indították meg az eljárást a cséplési munkálatok szabotálása miatt.

Zala-megyében az őszi árpa aratását az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok befejezték, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok pedig a vetésterület 85 százalékát aratták le június 23-ára.

/Folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950 június 26

14 óra 20 perc

/Gyorsítani kell az aratás ütemét. / folyt/ FM & Mt/Hné 39. Km Mi Bn

A zalaszentgróti járásban már be is fejeződött a biborhere és repce cséplése, de folyik ez a munka az egész megyében. A biborhere termelésnél kiváló eredményeket ért el - holdanként öt mázsát - a zalalövői állami gazdaság és a becshelyi "Rákosi" termelészövetkezeti csoport. Az alsófakosi állami gazdaságban holdanként négy és félmázsá biborhere magot csépeltek, szemben az egyénileg gazdálkodók 2-3 mázsás holdankénti átlagával. Zala-megyében mindenütt végzik a rozs aratását, míg a buza aratását a novai "Vörös Zászló" termelészövetkezeti csoport példamutatása nyomán a hét utolsó napjaiban kezdték meg a megye területén.

Szabolcs-Szatmár-megyében több mint kétezer parasztfiatal tett felajánlást a Dolgozó Ifjúság Szövetségének alakuló kongresszusára. A felajánlások túlnyomó részében az aratási és a cséplési munka meggyorsítását vállalták a dolgozó fiatalok. Szabolcs-megye 99 ifjúsági szervezetében alakítottak aratóbrigádokat és ezekben a brigádokban közel 1400 parasztfiatal tömörült. A cséplési brigádokat 10-es szervezetben szervezték meg és 211 dolgozó parasztfiatal vesz részt azokban.

Hajdu-Bihar-megyében a termelészövetkezeti csoportok teljes egészében befejezték az őszi árpa aratását s befejezte azt a munkát a biharkeresztesi járás dolgozó parasztsága is. Megyei viszonylatban mintegy 70 százalékát aratták le az ősziárpa vetéseknek. Hajdu-Bihar-megyében az őszi árpa aratásának sürgős befejezése mellett gyorsítani kell a buza és rozs aratásának ütemét is. A hajdu-megyei dolgozó parasztoznak nem szabad elfelejteniük, hogy a buza viaszérésben való aratása esetén a legminimálisabbra tudják csökkenteni a szemvesztést, éppen ezért sürgősen meg kell kezdeniük az aratást, mert a megye területének nagyrészen már viaszérésben van a buza. Igen jó példát mutatott a püspökladányi erdőgondnokság gazdasága, amely 200 hold buzavetés területén 22-re már befejezte a buza aratását. Hajdu-Bihar-megyében eddig 922 szerződést kötöttek a gépállomások a dolgozó parasztsággal, melyben több mint 21 ezer hold tarlóhántás elvégzését vállalták.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1950 június 26

17 óra 30 perc

/Gyorsítani kell az aratás ütemét...2.folyt/ FM & Mt/Hné 39. NM Mi Bn

Ezzel párhuzamosan folyik a terményszállítási szerződések kötése is. Ezen a téren a nádudvari földművesszövetkezet ért el eddig legjobb eredményt, ahol 900 mázsa gabonára kötöttek szállítási szerződést. Nagylétán közel 400 mázsára szerződtek le dolgozó parasztjaink.

Nógrád-megyében az őszi árpa aratásának befejezése után a pásztói, balassagyarmati és nógrádi járasokban megkezdődött a rozs aratása is. Igen szép példát mutatott a sziráki állami gazdaság, ahol a kiváló termést ígérő - holdanként 14 mázsa - őszi árpa learatása után már a tarlóhántást is befejezték. Hasonló példamutatóan jártak el a nógrádmegyeri termelőszövetkezeti csoport tagjai is. A nógrádmegyeriek már befejezték a hiborhere eséplését és holdanként 3 mázs 35 kilós átlagtermést értek el.

Befejeződött az őszi árpa aratása Vas-megyében is, és az egész megyében aratják a rozst, sőt Jákfán, Kamotán megkezdődött a buza aratása is. Megkezdte a buza aratását a rébakovácsi termelőszövetkezet is és javában folyik ez a munka a táplánszentkereszti állami gazdaságban, ahol holdanként 14 mázsás buzatermés elérésére számítanak./MTI/

Meghalt József Jolán

NM & Hm/Hné 39. NM Bn

A Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Ujságírók Szövetsége fájdalommal közli, hogy József Jolán, a nagy magyar proletárköltő, József Attila testvére és életrajzírója vasárnap reggel elhunyt. József Jolánt a két szövetség a maga halottjának tekinti./MTI/ helyüket ld. az 50. lapon!

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950 június 26.

17 óra 30 perc

Egyezmény a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kulturális együttműködéséről

k KUM § PE 36. Bn

A Magyar Népköztársaság kormánya és a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormánya a béke megszilárdításának, a népek közötti megértésnek és a haladó kultúra fejlesztésének közös akaratától vezérelve, kulturális kapcsolataikat szorosabbra kívánják fűzni. Ezért a két kormány a következő egyezményben állapodott meg:

1. cikkely

A két kormány támogatja mindkét országban a tudományos tapasztalat és ismeretszere révén a haladó tudomány fejlődését, különösképpen tudósok együttműködése, előadások és vendégfelolvasások rendezése, főiskolákon és tudományos intézetekben végzett tudományos munkásság és tudományos tanácskozások kölcsönös látogatása révén.

2. cikkely

A két kormány lehetővé teszi a kölcsönösen ajánlott tudósoknak muzeumokban, levéltárakban, könyvtárakban tanulmányok folytatását a fennálló jogszabályok tekintetbevételével.

3. cikkely

A két kormány kölcsönösen egymás rendelkezésére bocsátja oktatási és tanulmányi terveiket, iskolai és főiskolai oktatási és tanulmányi módszereiket, pedagógiai műveket és folyóiratokat és támogatja az általános tanügy területén szerzett tapasztalatok kihasználását.

4. cikkely

A két kormányzat elősegíti:

a./ a másik fél értékes, haladó, tudományos, szakmai, szépirodalmi és drámai kiadványainak fordítását,

b./ könyvek, folyóiratok, újságok, fényképanyag, hang-
lemezek és más kulturpolitikai anyag cseréjét,

c./ a másik ország életét ismertető könyvek és közlemények kiadását,

d./ a két ország rádióintézményei között rádióegyezménykötését, művészeti és technikai együttműködés, valamint műsorcsere céljából,

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1950 június 26.

17óra 35 perc

/Egyezmény a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság. . . 1. folyt./ k KUM § PE 36. Bn

e./ a másik fél sajtóügynökségeinek és tudósítóinak munkáját.

5. cikkely

A két kormány törekedni fog értékes, haladó színdarabok, zeneművek és filmek bemutatása, művészek és írók cseréje, művészi és egyéb kiállítások rendezése által a kulturális együttműködést mindkét részről elmélyíteni.

6. cikkely

A két kormány támogatni fogja a tömegszervezetek, különösképpen a szakszervezetek, az ifjúsági, a női és a sportszervezetek, valamint a művészeti és írószövetségek együttműködését.

7. cikkely

A két kormány különösen az üzemekben és a falun folyó kulturális tömegmunkára vonatkozó tapasztalateserét fogja előmozdítani.

8. cikkely

A két kormány együttműködik a fasiszta és imperialista ideológia leküzdéséért és kiküszöböléséért folytatott harcban. E tevékenységükben különösképpen a tömegszervezetek törekvéseit fogják erkölcsi és anyagi támogatásban részesíteni.

9. cikkely

Jelen egyezmény végrehajtására a két kormány legkésőbb 1950. október 1.-ig diplomáciai úton megállapodik a kölcsönös kultúresere egyéves munkatervében.

10. cikkely

Ez az egyezmény két évig érvényes. Amennyiben három hónappal a lejárat előtt egyik fél sem közli, hogy az egyezményt fel akarja mondani, érvényben marad három hónapig attól a naptól kezdve, amikor a két kormány egyike az egyezményt felmondja.

H /folyt. köv./

-45-

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950 június 26.

~~18~~ óra 35 perc

/Egyezmény a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság. . . 2. folyt./ k KUM § PE 36. Bn

11. cikkely

Ez az egyezmény a megerősítés napján lép életbe.

Budapest, 1950 június 24.-én.

A Magyar Népköztársaság
Kormánya részéről:
Révai József s.k.

A Német Demokratikus Köztársaság
Kormánya részéről:
A. Ackermann s.k. /MTI/

- - - - -

A Magyar Dolgozók Pártja

§ PE 36. Bn

Központi Vezetősége, Agitációs és Propaganda Osztálya kiadta füzetekben a Párt Központi Vezetőségének június 1.-i ülésén hozott határozatait: a magyar népgazdaság fejlesztésének legközelebbi feladatairól és a klerikális reakció elleni harorról. A füzet tartalmazza ezenkívül Gerő Ernő és Révai József beszédeit. /A broszúra ára 80 fillér./ /MTI/

- - - - -

R

Üzemek, gyárak dolgozói segítenek a gazdag termés aratásában

ő Vid VE/VE/Hné 39. Mi Sze Bn

A vidéki városok üzemének, gyárainak dolgozói is részt kértek a dolgozó parasztek legnagyobb munkájából, az aratásból és cséplésből.

A hatvani cukor- és konzervgyár dolgozói hét aratóbrigádöt alakítottak s teherautóval mentek a hatvani "Dózsa" termelőszövetkezeti kisegítésére. A munkásbrigád, melynek tagjai közt ott voltak az üzem sztahanovistái, élmunkásai és legjobb dolgozói, nyolc óra alatt 300 keresztet aratott le.

Karcagon a Kiskereskedelmi NV brigádja öt holdat aratott a "Szabadság" termelőszövetkezeti csoportnak, míg a Borkereskedelmi NV brigádjának dolgozói vasárnap másfél holdat arattak le egy 100 százalékos hadirokkant földjén. A Növénytermelési Gimnázium ifibrigádja Csillag István 70 éves dolgozó parasztkilenc hold gabonáját aratta le.

Békéscsabán a Kosárfonó NV békési üzemében 46 dolgozóból álló készenléti brigádöt szerveztek, hogyha a dolgozó paraszteknek az aratási munkáknál segítségre van szükségük, azonnal munkába állhassanak.

Zalaegerszegen és Kanizsán a városi dolgozók is aratóbrigádöt szerveztek.

Nagykanizsán a Szállodalpari NV dolgozói négy önkéntes aratóbrigádöt alakítottak, melyek saját munkájuk után mindig ott aratnak, ahol szükség lesz rájuk.

Zalaegerszegen az MNDSz-asszonyok szakvarróbrigádöt alakítottak.

A szegedi ifjúnok is megértették az aratási munka nagy jelentőségét. Vasárnap mintegy 180-an: a textilkombinát, a kendergyár, az ujszegedi fonógyár, gyufagyár, a MÁV és MÉMOSz tanulóotthon DISz-szervezetének tagjai felkeresték a szegedkörnyéki termelőcsoportokat. Velük volt 17 MNDSz-tag is. Egy-egy termelőcsoportnál 50-50 fiatal dolgozott együtt, akik brigádöt alakítva végezték a gyomlálást, kapálást és learatott gabona keresztberakását.

Azok az üzemi dolgozók, akik közvetlenül az aratási munkákban nem segíthetnek a dolgozó paraszteknek, falujáró kulturális csoportokkal szórakoztatják őket. Selypről például vasárnap négy falujáró csoport indult Nagykökényes, Ecséd, Hort, Rózsaszentmárton községekbe, ahol az agitációs munka mellett az MNDSz és DISz kulturális csoportja az aratási és cséplési munkákkal kapcsolatban gazdag kulturális programmal és népi táncokkal szórakoztatta az egybegyűlteket. /MTI/

MTI BEEFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1950 június 26

17 óra 55 perc

Mintegy tízezer dolgozót szállított el vasárnap különvonattal az IBUSz

i Ta/PE/Hné 39. IBUSz NM Bn

Vasárnap egész sor különvonatot indított az IBUSz a dolgozók hétfégi pihenőjére. A csepeli Rákosi Mátyás Művek dolgozói egész különvonatot töltöttek meg, amelyik Siófokra vitte utasait.

A vidéki IBUSz-irodák is nagy számban indítottak különvonatokat: a többi között Győrből Balatonfüredre, Miskolcraól Hajduszoboszlóra.

Vasárnap összesen több mint 10 ezer dolgozót szállítottak el hétfégi pihenésre az IBUSz különvonatai.

Ujabb IBUSz különvonatok szombatra és vasárnapra

Julius 1-én, szombaton délután 15.55-kor a déli-pályaudvarról hétfégi üdülővonatot indít az IBUSz Fonyóára. A vonat 2-án, vasárnap este tér vissza a fővárosba. A menettérti-jegy ára 13.80 forint. Vasárnap reggel üdülővonat indul Balatonfüredre /menettértijegy ára 13.80/, Balatonalmádiba és Balatonkenesére, ide a menettértijegy 11.20 forintba kerül.

Ugyancsak vasárnap Zebegénybe is indít az IBUSz hétfégi üdülővonatot 5 forintos menettértijeggyel. Jelentkezni a szakszervezetek igazolásával csütörtök délig lehet az IBUSz összes irodáiban. /MTI/

Olcsóbb lett a burgonya és zöldpaprika

i Bp P G/Hm/Hné 39. BT Bn

Hétfőn a budapesti zöldpaprikafelhozatal jelentősen emelkedett. Szombaton 75.340 darab hegyes és töltenivaló zöldpaprika érkezett a fővárosba és hétfőn a felhozott paprika mennyisége 112.920 darab volt. A paprika ára a szombati 1.12-1.22-ről 0.79-1.02-re csökkent.

Tovább emelkedett az ujburgonya felhozatala is. Szombaton 321.438 kilogram, hétfőn 509.385 kilogram érkezett Budapestre. A burgonya kilónkénti ára szombaton 0.60 - 1.40 volt, hétfőn 0.60-1.25 forint volt. Három másik cikkben is áresés következett be: az uborka ára hétfőn 2.32-2.80 forint, szombaton 2.56-3.05 volt. Az őszibarack ára 3.05-14.64-ről 2.32-11.94-re, a körte ára 2.20-ről 1.22-2.20-ra csökkent. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1950 június 26

18 óra 10 perc

A szegedi Tudományegyetem évzáró ünnepsége

Vid & Ko/K/Hné 39. VKM BT Bn S z e g e d , június 26.

A szegedi Tudományegyetem szombaton tartotta évzáró ünnepélyét.

Dr. Trencsényi-Waldapfel Imre a kultuszminisztérium egyetemi főosztályának vezetője ünnepi évzáró beszédében hangsúlyozta, hogy az egyetemeken is fel kell venni a harcot a lemorzsolódás ellen. Ez azonban nem jelentheti a tanulmányi színvonal csökkenését. Ezért a minisztérium ebben az évben módot ad arra, hogy a hallgatók az évvégi kollokviumaikat szeptemberben is letelhessék. Rámutatott, hogy az egyetemi átlagos vizsgaeredmények nagyon jóknak mondhatók. Elsősorban a munkásszármazású hallgatók szerepelnek átlagon felüli eredménnyel.

Az egyetemi felvételekről szólva kijelentette: hogy a munkáshallgatók az őket megillető arányszámban szerepelnek az egyetemen.

Szólt ezután a felvételi bizottságok feladatairól és a klerikális reakció aknamunkájáról, amellyel az ifjúságot az egyetemektől akarja távoltartani. Hangsúlyozta, hogy a hallgatóknak kötelességük, hogy a reakció ellen teljes erővel felvegyék a harcot. Az egyetemek feladata, hogy ne csak új szakembereket, hanem öntudatos szocialista embereket is neveljenek. Trencsényi-Waldapfel Imre az egyetemi hallgatók és a tanári kar elé a világ élenjáró tudományát, a szovjet tudományt állította példaképként. /MTI/

- - - - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1950 június 26

18 óra 35 perc

A magyar-német műszaki-tudományos együttműködési egyezmény szövege
k. KUM § Hné 39. E

A Magyar Népköztársaság Kormánya és a Német Demokratikus Köztársaság Ideiglenes Kormánya attól a kitánságtól eltelve, hogy a műszaki, a tudományos és a gazdasági együttműködés minden területén megerősítse a két állam baráti kapcsolatait és elősegítse a népgazdaság gyorsütemű fejlődését, a következő megállapodást kötötte:

I. szakasz.

A Magyar Népköztársaság Kormánya és a Német Demokratikus Népköztársaság Kormánya, a műszaki-tudományos együttműködés, a műszaki tapasztalatok kicserélésre utján, valamint a technika és a tudomány korszerű eredményeinek felhasználása terén kölcsönös segítséget nyújtsanak egymásnak.

II. Szakasz

A Szerződő Felek széleskörű együttműködést valósítanak meg, különösen eljárások, tervek, konstrukciós megoldások, technológiai módszerek átadásával, valamint műszaki-tudományos dokumentációs anyag kidolgozásával és kicserélésével. Az együttműködés kiterjed a műszaki és tudományos kérdésekben adandó konzultációra, a termelőberendezések felszerelésének és üzembehelyezésének elősegítésére, valamint a tapasztalatok kicserélésére és kölcsönös segítségre, a szakoktatás, a tudományos és technikai kutatás, valamint az üzemszervezés területén. Az együttműködés körébe tartozik a szakemberek kölcsönös kicserélése, betanítás, illetve eljárások elsajátítása céljából.

III. Szakasz

Az első szakaszban említett együttműködés megvalósítására szolgáló intézkedések kidolgozására és a két kormányhoz előterjesztendő megfelelő javaslatok előkészítésére Magyar-Német Műszaki-Tudományos Együttműködési Bizottság alakul, amelyben mindkét kormány öt-öt tagot jelöl ki. A Bizottság részletes szabályzatot dolgoz ki, amely a két kormány jóváhagyása után lép életbe. A Bizottság üléseit évente legalább kétszer felváltva a Magyar Népköztársaság, illetve a Német Demokratikus Köztársaság területén tartja.

H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L I H I R E K

B 50. kiadás

1950 június 26

1 Pórá 35 perc

/A magyar-német műszaki-tudományos...folyt/ k KUM § Hné 39. E Bn

IV. Szakasz

Ezen egyezmény aláírásának napján lép életbe és öt évig marad érvényben.

Ha a Szerződő Felek közül egyik sem jelenti be az egyezmény érvényességének hatálytalanságára vonatkozó kívánságát egy évvel az öt év lejáta előtt, úgy az egyezmény további öt évig érvényben marad.

Készült 1950 június 24-én Budapesten két eredeti-magyar és németnyelvű - egyenlő érvényű példányban.

A Magyar Népköztársaság
Kormányának nevében:
Vas Zoltán sk.

A Német Demokratikus Köztársaság
Ideiglenes Kormányának nevében:
B. Leuschner sk. /MTI/

Helyreigazítás

BT/Gné/Hné 39. Bn

Mai B 31. kiadásunk /Békegyűlések a DIZ kongresszusán résztvett külföldi küldöttek részvételével/ első közlöményének második bekezdésében, a közlömény hetedik és nyolcadik sorában kérjük a következő szöveget adni:

Szolnokra Vu Su Csien, k i n a i k ü l d ö t t ...
x x x

H/Hné/Hné 39. Bn

Mai B 42-es kiadásunk második hírének /Meghalt József Jolán/ második-harmadik sorában kérjük a következő helyesbitést "... József Jolán, József Attila a nagy magyar proletárhírdő testvére és életrajzírója....." stb."

Két új park létesül a VI. kerületben

1 Bp PG/PA/Hné 39. BT Bn

Park- és röplabdapálya épül a VI. kerületben a Penezur-utca 35/c. alatti ház helyén. Mindkettőt június 30-án adják át rendeltetésének.

Rövidesen létesül a Kmetty-utca és a Bajnok-utca sarkán is új park. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1950 június 26

19 óra 05 perc

A XIV. kerületi előljáróság lett az első az előljáróságok közötti munkamezgalmi versenyben

1 Bp PG/PE/Hné 39. BT Bn

Májusban az előljáróságok közötti munkamezgalmi versenyben a XIV. kerületi előljáróság került az élre. Második helyezett a VIII. kerület, harmadik pedig a XIII. kerület előljárósági dolgozói lettek. /MTI/

Az állami terménybegyűjtés végrehajtása

k BelM § Hné 39. NM Mi Bn

A belkereskedelmi miniszter most kiadott rendelete megállapítja a terménybegyűjtés végrehajtásának módját.

A rendelet szerint 1950 július 1-től gabonát, kukoricát, rizst, olajosmagvakat, hüvelyesterményeket, gazdasági magvakat és szálastakarmányt továbbeladás céljából csak az állami terménybegyűjtők vásárolhatnak, akik legkésőbb 1950 július 1-ig kötelesek a terménybegyűjtés lebonyolítására felkészülni. Állami terménybegyűjtők a Terményforgalmi Egyesülés keretébe tartozó megyei terményforgalmi NV-oknak a belkereskedelmi miniszter által megbízott telepei, a Takarmányforgalmi NV megbízott telepei. Az állami terménybegyűjtő csak abból a megyéből származó terményt vehet át, amelyben a telepe van. A földművelésügyi miniszter az állami terménybegyűjtéssel a belkereskedelmi miniszter a SzÖVOSz vezetőségének javaslata alapján bízta meg. A városok és községek területén a polgármester, - előljáróság a helyileg szokásos módon teszik közhírré a terményfelvásárlásra jogosult céget és telephelyét.

A terménybegyűjtő a terményeket hatóságilag megállapított áron köteles átvenni és a rendeletben megállapított módon köteles arról vételi jegyet kiállítani.

A kenyérgabona és takarmánybeadási kötelezettséget a cséplés befejezésétől számított nyolc nap alatt kell teljesíteni.

A rendelet szabályozza a gyorsbeadási jutalmat. Ezek szerint a gazdálkodó 1950 évi augusztus 12-ig, illetőleg a termelési szerződésben előírt határidőig A, B vagy C-jelű vételi jegyre beadott buza, rozs, kétszeres árpa és zab után mázsánként 2 forint jutalomban részesül. A jutalmat az állami terménybegyűjtő a vételárral együtt köteles kifizetni. A rendelet külön ismerteti a szállítási szerződés előnyeit. Azok a gazdálkodók, akik a terménybegyűjtési kötelezettség teljesítésén felül mutatkozó gabonafeleslegükre szállítási szerződést kötnek, 1950 július 8-ig a szerződés alapján 1950 október 1-ig C-vételi jegyre beadott buza, rozs, kétszeres árpa és zab után mázsánként 6 /hat/ forint jutalmat kapnak. A rendelet a továbbiakban szabályozza a begyűjtött termények szállítását és a terménybeadási kötelezettség teljesítésének ellenőrzését. A rendelet védelméről büntető rendelkezések gondoskodnak. /MTI/

Helyesbítést ld. az 55. lapon!

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1950 június 26

20. évfolyam 20. szám

A Pedagógus Szakszervezet összfunkcionáriusai értekezlete

K Sr & PSzSz PE 36. Bn

A Pedagógus Szakszervezet összfunkcionáriusai értekezleten tárgyalta meg a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségnek népgazdaságunk fejlesztésével és a klerikális reakció elleni harcral kapcsolatban hozott határozatát.

Béki Ernő főtitkár ismertette a határozatot, majd a Pedagógus Szakszervezet megyei és Budapest-kerületi titkárai szövegezték be arról, hogyan nyilvánultak meg a bércsalások - a munkafegyelem meglazulása folytán - a köznevelés területén. Példákkal világították meg, hogyan támadja a klerikális reakció a beiskolázást, a továbbtanulást és a tanulmányi színvonal emelése érdekében folytatott építő munkát.

A titkári értekezlet után taggyűléseken tárgyalják meg a pedagógusok a MDP Központi Vezetősége határozatát, mozgósítják a nevelőket a munkafegyelem megjavítására és a klerikális reakció elleni harcra. /MTI/

- - - - -

Gazdag magyar anyaggal jelent meg az Agonyok egyik legutóbbi száma

E/Hné/PE 36. Bn

Az Agonyok című, remek kiállítású szovjet képes folyóirat június 11.-i száma gyönyörű képekben és szövegben -majdnem egész terjedelmében a magyarországi eseményekről számol be. A folyóirat első oldalán Rákosi Mátyásnak, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának arcképét találjuk. A folyóirat fedőlappján a Gellért-hegyi Szabadság-szobor sokszínű képét látjuk, a hátsó fedőlap a mezőhegyesi állami gazdaság aratógépes aratását mutatja be. A lap "A mai Magyarország" címmel képes riportban ad ismertetést Magyarország életről. Megleveníedik az egyik ünnepi felvonulás egy részlete, asszonyok és lányok felvonuló csoportja, amely magasra emeli a táblát, hogy messzire világító betűkkel hirdesse "Örök hála Sztálinnak!" A folyóirat bemutatja a Hála szobrot, az épülő Sztálin-hidat, a magyar ipari munkások sztálinovista munkáját, a szovjet sztálinovisták munkamódszer-átadását. Az egyik képen régi kedves ismerősünket fedezzük fel, Pányin mozdonyvezetőt, amint munkamódszerét magyarázza a magyar vasutasoknak, akik tanítását szabad hazájuk javára hasznosítják.

It /folyt. köv./

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1950 június 26

20 óra - perc

/Gazdag magyar anyaggal jelent meg....folyt/ E Hné/Hné 39. Bn

Bőséges képanyag ismerteti a szövetkezeti utra lépett magyar parasztság új életét. Az egyik oldalról Korsós Ilona, a híres magyar traktorista-lány képe mosolyog felénk és a folyóirat képaláírása megjegyzi, hogy a magyar traktorista nők a szovjet nők példáján fellelkesedve nagyszorúen megállják helyüket a mezőgazdasági munkában is. A lap megismerteti az olvasót a magyar művészet új törekvéseivel és bemutatja az egyenjogúvá lett és az ország vezetésében is résztvevő magyar nőket. Szemléltető kép mutatja be a magyar élelmiszebbőséget is.

Egy másik képen fiataljaink a jólvégzett munka után vidáman, táncol szórakoznak, egy további kép a közkedvelt Uttörővasutat mutatja.

Egy képcsoport az épülő Magyarországot ismerteti, a nyiregyházi dohánygyár építését és a Ganz új szerelőcsarnokát.

A folyóirat belsejében négy oldalon gyönyörű, sokszínű kép mutatja be Április 4 egyik vidám felvonuló csoportját, ifjak és lányok derűs kirándulását, Gombos Pál Kossuth-díjas fizika-professzort munkatársai körében, Muszkát és Farádit, a csepeli Rákosi Művek két sztahánovistáját, Szabó Imrét, az egyik állami gazdaság élmunkását, végül magyar parasztnőket színpompás nemzeti viseletben.

A folyóirat "A demokrácia és szocializmus útján" címmel ismerteti a magyar népi demokráciának a felszabadulás óta megtett útját. Tardos Tibor "Sztahánovisták" című képes cikke a magyar Sztahánov-mozgalommal foglalkozik. Dobozi Imre a magyar földreformról és a szövetkezeti mozgalom fejlődéséről ír. Rusznyák István professzor, a Magyar Tudományos Akadémia elnökének cikke a felszabadult magyar tudománnyal foglalkozik. A művészeti rovatban Somogyi László számol be a magyar zenei életről, amelynek legjobb képviselői a szovjet művészek tapasztalatainak nyomán realista zenei kultúrát igyekeznek megteremteni. A beszámolókat mai magyar írók és költők egy-egy műve egészíti ki. A folyóirat Leonid Martinov fordításában közli Kuczka Péter: "Szómadás", Juhász Ferenc: "Tájkép" és Tóth Gyula: "Állami áruház" című verseit, valamint Kónya Lajos "Szállnak a felhők" című verset, Alexandr Zsarov fordításában. Győri György "Új beosztás" című elbeszélése az új magyar munkáskáderekről és a munkahelyükön megbuvó osztályellenesség elleni küzdelmükről szól./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1950 június 26

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& HNé/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti június
26-án, hétfőn este 21 órakor:

Európa nagyrészen: változó, az idő-
járás, amit a Nyugatról beáramló tengeri légtömegek okoznak.
E légtömegek zöme azonban az Alpoktól és Kárpátoktól északra vo-
nul Kelet felé.

Hozánkban ma tovább fokozódott a felmelegedés és a
hőmérséklet 25-28 fokig emelkedett. Galyatetőről 19 fokot jelen-
tettek. A déli- délutáni órákban megerősödött felhőzetből egy-két
helyen néhány csepp eső hullott.

Budapesten hét főn 21 órakor a hőmérséklet 21 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt, időnként
élénkebb északnyugati, északi szél, változó felhőzet, több helyen
záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.
/MTI/

V é g e .

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1950 június 26

21 óra 55 perc

Helyreigazítás

Hné/Hné Bn Mai B 51. kiadásunk második hírének /Az állami terménybegyűjtés végrehajtása/utolsó bekezdésének második mondata helyesen így hangzik:

Ezek szerint a gazdálkodó 1950 évi augusztus 12-ig, illetőleg a termelési szerződésben előírt határidőig A, B vagy C-jelű vételi jegyre beadott buza, rozs, kétszeres árpa és zab után mázsánként 4 forint, később, de 1950 szeptember 2-ig történő beadás után mázsánként 2 forint jutalomban részesül.

V é g e .

R